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1.ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 
Tο ΙΚΑ, ο μεγαλύτερος ασφαλιστικός φορέας της χώρας 

ανταποκρινόμενος στις σύγχρονες κοινωνικοοικονομικές συνθήκες υλοποιεί 

ένα πρόγραμμα εκσυγχρονισμού με κύριους άξονες την εισαγωγή και χρήση 

τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών, το λειτουργικό και οργανωτικό 

ανασχεδιασμό του ιδρύματος, την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού του 

,την βελτίωση των υποδομών και του λειτουργικού περιβάλλοντος  εργασίας 

του. Tο πρώτο έργο που έχει προχωρήσει σε ικανοποιητικό βαθμό είναι η 

ανάπτυξη του ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος που είναι ορατά 

από το 2002. 

Το ΟΠΣ(ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ)- ΙΚΑ  

καλύπτει το σύνολο των λειτουργικών περιοχών και διαδικασιών του 

ιδρύματος. Συγκεκριμένα καλύπτει τον χώρο των ασφαλιστικών εισφορών, των 

παροχών της υγείας, της οικονομικής διαχείρισης και του μητρώου 

ασφαλισμένων, και από το 2009 και τον χώρο των συντάξεων. Δομικό στοιχείο 

του ΟΠΣ-ΙΚΑ  είναι η αναλυτική περιοδική δήλωση. 

Η αναλυτική περιοδική δήλωση είναι ένας νέος μηχανισμός δήλωσης 

ασφαλιστικών στοιχείων του ΙΚΑ που καταργεί τα ένσημα. Πρόκειται για ένα 

μηχανογραφημένο έντυπο το οποίο συμπληρώνει και υποβάλλει στο αρμόδιο 

υποκατάστημα του ΙΚΑ ο εργοδότης και με το οποίο δηλώνεται ο χρόνος 

ασφάλισης κάθε ασφαλιζόμενου, η αμοιβή, οι κλάδοι ασφάλισης και το ύψος 

των ασφαλιστικών εισφορών. Επίσης μπορεί να το υποβάλει και μέσω Internet  

και να γίνει η αποπληρωμή μέσω τραπέζης ή να πάει να το καταθέσει στο ΙΚΑ 

μέσω δισκέτας από πρόγραμμα λογισμικού που του παρέχεται στην ιστοσελίδα 

του ΙΚΑ όπως αναλυτικά αναφέρουμε στην συνεχεία και έχει εγκαταστήσει 

στον υπολογιστή του. Αυτό έχει ως σκοπό τη βελτίωση της συναλλαγής με το 
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ΙΚΑ και την εξάλειψη της ανάγκης για φυσική παρουσία του συναλλασσόμενου 

στις υπηρεσίες του ιδρύματος. Το ίδρυμα κοινωνικών ασφαλίσεων στα πλαίσια 

βελτίωσης της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών του προς τους εργοδότες 

έχει δημιουργήσει ιστοσελίδα στο Ιnternet (www.ika.gr) όπου εξασφαλίζει την 

πληρότητα και την αμεσότητα των παρεχόμενων πληροφοριών με σκοπό την 

άμεση υποστήριξη των συναλλασσόμενων μέσω διαδυκτίου. Όπως αναλύουμε 

και στα επόμενα κεφαλαία επισκεπτόμενος την σελίδα της υπηρεσίας μπορούμε 

εύκολα και απλά να ενημερωθούμε από τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες για το πώς 

μπορούμε να εγγράφουμε  όπου αποτελεί την προϋπόθεση για την ηλεκτρονική 

υποβολή Αναλυτικής Περιοδικής Δήλωσης (ΑΠΔ) και την ηλεκτρονική έκδοση 

Ασφαλιστικής Ενημερότητας. Η διαδικασία αυτή εντάσσεται στην κατηγορία 

της «Προσωποποιημένης Συναλλαγής (personalized transaction)» και υιοθετεί 

τα σύγχρονα πρότυπα ασφάλειας και προστασίας των στοιχείων του 

συναλλασσομένου. Στην συνεχεία μπορούμε να εγκαταστήσουμε το δωρεάν 

λογισμό που παρέχεται στην ιστοσελίδα 

(http://www.ika.gr/gr/infopages/news/apdprogs.cfm) για την καλύτερη 

εξυπηρέτηση μας έχοντας την δυνατότητα δημιουργίας  αρχείου για μαγνητικό 

μέσο (δισκέτα η CD) και την υποβολή του στο αρμόδιο υποκατάστημα ΙΚΑ η 

δημιουργίας αρχείου για υποβολή μέσω Internet με την μέθοδο του upload 

αρχείου. Τέλος περιλαμβάνονται οδηγίες χρήση «διαχειρίσεις ηλεκτρονικών 

δηλώσεων ΑΠΔ» και υποστηρικτικό υλικό με όλους τους κωδικούς που θα 

χρειαστούμε κατά την διάρκεια της συμπλήρωσης ΑΠΔ. Όσα αναφέραμε 

παραπάνω θα τα δούμε αναλυτικότερα στα κεφαλαία που ακολουθούν. 

Υποχρέωση αναλυτικής περιοδικής δήλωσης έχει κάθε εργοδότης που 

απασχολεί πρόσωπα υποκείμενα στην ασφάλιση του ΙΚΑ η των φορέων των 

οποίων εισπράττει η συνειπραττει το ΙΚΑ. 

 Ημερομηνία αυτής της εφαρμογής του νέου μηχανισμού δήλωσης 

ασφαλιστικών στοιχείων ορίστηκε η 1η Ιανουαρίου 2002. 

http://www.ika.gr
http://www.ika.gr/gr/infopages/news/apdprogs.cfm
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2.ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΔ 

2.1.ΠΟΙΟΙ ΥΠΟΧΡΕΟΥΝΤΑΙ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΟΥΝ 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ 

Κάθε εργοδότης που απασχολεί πρόσωπα που υπάγονται στην ασφάλιση 

του ιδρύματος κοινωνικών ασφαλίσεων ή στην ασφάλιση των φορέων ή των 

κλάδων και λογαριασμών των οργανισμών κοινωνικής πολιτικής τις εισφορές 

των οποίων εισπράττει το ΙΚΑ, υποχρεούται, για απασχόληση από 01/01/02 να 

τηρεί, υποβάλλει και διαφυλάσσει αναλυτική περιοδική δήλωση . 

Εξαιρούνται οριστικά από την πανελλαδική εφαρμογή του θεσμού της 

ΑΠΔ οι παρακάτω κατηγόριες 

Ø κατ οίκον απασχολούμενοι σε περισσότερους από έναν εργοδότες 

Ø αποκλειστικές νοσοκόμες 

Ø ιερόδουλες 

Ø εργαζόμενοι στο άγιο όρος 

Ø αυτοτελώς απασχολούμενοι στο θέαμα ακρόαμα 

Ø ιδιοκτήτες κρεοπωλείων και ομόρρυθμα μέλη εταιρικών επιχειρήσεων 

κρεοπωλείου  οι οποίοι ασφαλίζονται στο επικουρικό ταμείο ΙΚΑ ΕΤΑΜ. 

Οι εργαζόμενοι σε αυτά τα επαγγέλματα συνεχίζουν να συναλλάσσονται 

με το ΙΚΑ με τον τρόπο που συναλλάσσονται και σήμερα σε ότι αφορά στην 

υποβολή στοιχείων ασφάλισης και στην καταβολή των ασφαλιστικών 

εισφορών. 
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2.2.ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΗΣ 

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ 
Η ΑΠΔ περιλαμβάνει στοιχεία της χρονικής περιόδου στην οποία 

αναφέρεται μήνας ή τρίμηνο. Επίσης περιλαμβάνει αναδρομικές αποδοχές σε 

εφαρμογή συλλογικής σύμβασης εργασίας, αναπροσαρμογή τεκμαρτών 

ημερομίσθιων, απόφασης διαιτησίας δικαστικής απόφασης επιχορηγήματα 

,επίδομα άδειας και λοιπές αποδοχές εφόσον καταβλήθηκαν εντός της χρονικής 

περιόδου στην οποία αναφέρεται η ΑΠΔ. 

Για προγενέστερες μισθολογικές περιόδους απασχόλησης υποβάλλεται 

συμπληρωματική ΑΠΔ  

Ανάλογα με την νομική τους μορφή οι εργοδότες υποβάλλουν ΑΠΔ είτε 

κάθε μήνα είτε κάθε τρίμηνο. 

 Η ΑΠΔ  υποβάλλεται μηνιαία από  

Ø τους εργοδότες εποχικά πρόσωπα με εποχική δραστηριότητα 

Ø τους εργοδότες μη φυσικά πρόσωπα με πλήρη ή εποχική  

           δραστηριότητα 

Ø τους εργοδότες δημόσιων οικοδομοτεχνικων έργων  

Ø τους εργοδότες ιδιωτικών οικοδομοτεχνικων έργων 

          Η ΑΠΔ υποβάλλεται τριμηνιαία από 

Ø το δημόσιο 

Ø τα νομικά πρόσωπα δημόσιου δικαίου 

Ø τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

Ø τους εργοδότες φυσικά πρόσωπα με συνεχή δραστηριότητα 

Ø όσους υποβάλλουν εισφορές στο ΙΚΑ μόνο για φορείς ή κλάδους και 

λογαριασμούς οργανισμών κοινωνικής πολιτικής τις εισφορές των 

οποίων εισπράττει το ΙΚΑ 

Oι ΑΠΔ υποβάλλονται μέσα στον επόμενο μήνα από την λήξη του μηνός ή 

του τρίμηνου που αναφέρονται. 
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2.3.ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΝΑΛΥΤΙΚΗΣ 

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ 

Η προθεσμία υποβολής της μηνιαίας ΑΠΔ αρχίζει την πρώτη ημέρα του 

μήνα που έπεται της μισθολογικής περιόδου στην οποία αναφέρεται αυτή και 

λήγει ανάλογα με το τελευταίο ψηφίο του αριθμού μητρώου εργοδότη ως 

ακολούθως 

Ο ΑΜΕ ΛΗΓΕΙ ΣΕ ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

1 ΚΑΙ 2                                          11η ΤΟΥ ΜΗΝΑ 

3 ΚΑΙ 4                                           12η 

5 ΚΑΙ 6                                           13η 

7 ΚΑΙ 8                                           14η 

9,10,20,30,                                      15η 

40,50,60,70,80,90                           16η 

ΚΑΙ 00 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 

Επιχείρηση με ΑΜΕ 0013844891 μπορει να καταθεσει την ΑΠΔ που 

αφορά στη μισθολογική περίοδο Ιανουαριου από την 1η Φεβρουάριου ως και 

την 11η. 

Η προθεσμία υποβολής της τριμηνιαίας ΑΠΔ αρχίζει την πρώτη ημέρα του 

μήνα που έπεται της περιόδου απασχόληση απασχόλησης και λήγει ακολούθως 

Ο ΑΜΕ ΛΗΓΕΙ ΣΕ ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΥΠΟΒΟΛΗ ΗΜ/ΝΙΑΣ  

1 ΚΑΙ 2                                                           17η 

3 ΚΑΙ 4                                                           18η 

5 ΚΑΙ 6                                                           19η                                                                                                                             

7 ΚΑΙ 8                                                           20η 

9,10,20,30                                                       21η 

40,50,60,70,80,90,00                                      22η 
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Οι εργοδότες οικοδομοτεχνικού υποβάλλουν την ΑΠΔ μέχρι την δέκατη 

του επόμενου μήνα από το μήνα απασχόλησης ανεξάρτητα από τον αριθμό 

μητρώου τους. 

 

2.4.ΠΟΥ ΥΠΟΒΑΛΛΕΤΑΙ Η ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ 

ΔΗΛΩΣΗ 

Αρμόδιο υποκατάστημα η παράρτημα ΙΚΑ για την απογραφή του εργοδότη 

και την υποβολή της ΑΠΔ είναι το υποκατάστημα ή παράρτημα στην 

ασφαλιστική περιοχή του οποίου βρίσκεται η έδρα της επιχείρησης ανεξάρτητα 

από την απασχόληση ή την μη απασχόληση του προσωπικού στην έδρα. 

Για τα οικοδομοτεχνικά που έχουν απογράφει πριν την 01/01/02 αρμόδιο 

υποκατάστημα η παράρτημα παραλαβής ΑΠΔ είναι το υποκατάστημα στο οποίο 

έχει πραγματοποιηθεί η απογραφή του έργου. 

Για τα οικοδομοτεχνικα έργα που θα απογράφουν από 01/01/02 το αρμόδιο 

υποκατάστημα ορίζεται ως εξής 

Ø Για τα οικοδομικά και τεχνικά έργα και τα δημόσια έργα που εκτελούνται 

με ανάθεση η εργολαβία αρμόδιο για την απογραφή του έργου και την 

υποβολή της ΑΠΔ είναι το υποκατάστημα ή παράρτημα στην 

ασφαλιστική περιοχή του οποίου εκτελείται το έργο. 

Ø Για τα δημόσια έργα που εκτελούνται με ανάθεση ή εργολαβία με ενιαίο 

προϋπολογισμό σε περισσότερες της μιας ασφαλιστικές περιοχές αρμόδιο 

είναι το υποκατάστημα η το παράρτημα στο οποίο ανήκει η έδρα του 

ανάδοχου. 

Ø Για δημόσια έργα που εκτελούνται με αυτεπιστασία αρμόδιο είναι το 

παράρτημα ή υποκατάστημα στην ασφαλιστική περιοχή του οποίου έχει 

την έδρα της η δημόσια υπηρεσία που εκτελεί το έργο. 
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2.5.ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΚΠΡΟΘΕΣΜΗ, ΑΝΑΚΡΙΒΗ ΚΑΙ 

ΜΗ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΠΔ  

 Όταν οι εργοδότες καθυστερούν να καταθέσουν τις ΑΠΔ ή τα στοιχεία είναι 
ανακριβή ή ακόμα και όταν δεν τις υποβάλλουν καθόλου υποχρεούνται σε 
κυρώσεις 
Ø Όταν οι εργοδότες δεν απογράφονται επιβαρύνονται με προσθετή 

επιβάρυνση εισφορών που ανέρχεται σε ποσοστό 70% επί των εισφορών 

που καταλογίζονται. 

Ø Όταν υποβάλλουν την ΑΠΔ εκπρόθεσμα δηλαδή μετά τη λήξη της 

προθεσμίας υποβολής επιβαρύνονται με προσθετή επιβάρυνση που 

ανέρχεται σε ποσοστό 30% επί του ποσού των εισφορών που δηλώνεται σε 

αυτή. 

Ø Όταν υποβάλλουν την ΑΠΔ με ανακριβή στοιχεία επιβαρύνονται με 

προσθετή επιβάρυνση εισφορών που ανέρχεται σε ποσοστό 30% επί του 

ποσού της διαφοράς των εισφορών που προκύπτει μεταξύ των εισφορών 

που δηλώθηκαν και των εισφορών που υπολογίζονται από την υπηρεσία. 

Ø Όταν διαπιστώνεται ύστερα από έλεγχο ότι η ΑΠΔ  δεν περιλαμβάνει 

εργαζόμενο η εργαζόμενους οι εργοδότες επιβαρύνονται με προσθετή 

επιβάρυνση εισφορών που ανέρχεται σε ποσοστό 50% επί του ποσού των 

εισφορών που καταλογίζονται σε βάρος τους. 

Ø Όταν εκτελούνται οικοδομοτεχνικα έργα για τα οποία καταλογίζονται 

εισφορές πέραν αυτών που αναγράφονται στις υποβληθείσες ΑΠΔ οι 

εργοδότες επιβαρύνονται με προσθετή επιβάρυνση εισφορών ποσοστού 

50% επί του ποσοστού εισφορών που καταλογίζονται εις βάρος τους. 

Ø Όταν υποβάλλουν την ΑΠΔ μετά την λήξη της προθεσμίας υποβολής της 

επόμενης ΑΠΔ  επιβαρύνονται με προσθετή επιβάρυνση εισφορών που 

ανέρχεται σε ποσοστό 50% επί του ποσού των εισφορών της ΑΠΔ. 
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Ø σημειώνεται ότι αν συντρέχουν περισσότερες της μιας προϋπόθεσης 

επιβολής προσθετής επιβάρυνσης εισφορών επιβάλλεται στους εργοδότες 

το πόσο που αντιστοιχεί στο μεγαλύτερο ποσοστό. 

 

3.ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

3.1.ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ  

Στο κεφάλαιο αυτό θα προδιαγράψουμε το περιεχόμενο και τα 

χαρακτηριστικά των μέσων υποβολής του αρχείου της Αναλυτικής Περιοδικής 

Δήλωσης που θα υποβάλλεται σε ηλεκτρονική μορφή καθώς και τη μορφή των  

καταστάσεων που προσκομίζονται με αυτή. Στο πρώτο μέρος θα περιγράψουμε 

την δομή και τα λοιπά χαρακτηριστικά της ΑΠΔ που υποβάλλεται σε 

ηλεκτρονική μορφή από τους εργοδότες κοινών επιχειρήσεων και στο δεύτερο 

αντίστοιχα τη δομή και τα λοιπά χαρακτηριστικά της ΑΠΔ που υποβάλλεται 

από εργοδότες οικοδομοτεχνικών έργων. 

 

3.2. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΜΕΣΩΝ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

Η Αναλυτική Περιοδική Δήλωση σε ηλεκτρονική μορφή μπορεί να 

υποβληθεί στα εξής μέσα με τα ακόλουθα χαρακτηριστικά : 

Δισκέτες / Εύκαμπτοι Δίσκοι  (Floppy Disks) 

§ Μέγεθος 3,5"  

§ Διπλής όψης (Double Sided) 

§ Διπλής χωρητικότητας (Double Density) ή Υψηλής 

χωρητικότητας (High Density) 

Εγγράψιμοι Οπτικοί Δίσκοι (CD - Recordable) 

§ Για χρήση DATA 

§ 650 Mb (74 min) 
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§ Δεν γίνονται δεκτοί δίσκοι CDRW (CD - Rewritable) 

§ ΤΟ ΑΡΧΕΙΟ ΘΑ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΟ ROOT 

DIRECTORY ΤΟΥ ΜΕΣΟΥ 

Εκτός των παραπάνω μέσων το αρχείο της ΑΠΔ μπορεί να υποβληθεί και 

μέσω Internet. Σημειώνεται ότι μέσω Internet μπορούν να υποβληθούν μόνο 

εμπρόθεσμες και κανονικού τύπου ΑΠΔ 

 

3.3.ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΟΜΗΣ ΑΠΔ ΣΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 

ΜΟΡΦΗ ΚΟΙΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Στην ενότητα αυτή περιγράφεται αναλυτικά η δομή της Αναλυτικής 

Περιοδικής Δήλωσης σε ηλεκτρονική μορφή. 

ΕΓΓΡΑΦΗ ΤΕΛΟΥΣ
ΑΡΧΕΙΟΥ

Α.Π.Δ.

ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ
ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ

ΕΓΓΡΑΦΗ ΓΕΝΙΚΩΝ
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΔ

ΑΡΧΕΙΟ

 
                   

Όπως απεικονίζεται στο διάγραμμα κάθε Αναλυτική Περιοδική Δήλωση σε 

ηλεκτρονική μορφή υποβάλλεται σε ένα ή περισσότερα αρχεία αναλόγως του 

πλήθους των εγγραφών που περιέχει. 

Κάθε αρχείο της ΑΠΔ αποτελείται από εγγραφές τριών τύπων :  

1. Εγγραφή τύπου "Γενικά Στοιχεία ΑΠΔ" που περιέχει τα γενικά στοιχεία 

της ΑΠΔ καθώς και τον αριθμό των μέσων που προσκομίζει ο εργοδότης 

και τον αριθμό του κάθε μέσου. 
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2. Εγγραφή τύπου "Στοιχεία Ασφαλισμένου" που περιέχει τα βασικά 

στοιχεία για κάθε ασφαλισμένο.  

3. Εγγραφή τύπου "Στοιχεία Ασφάλισης" που περιέχει τα στοιχεία 

ασφάλισης για κάθε ασφαλισμένο με την εγγραφή τύπου "Τέλος 

Αρχείου" που αποτελεί ένδειξη τέλους του αρχείου. Η σειρά με την οποία 

πρέπει να υπάρχουν οι εγγραφές στο αρχείο είναι αυτή που 

προαναφέρεται. Στο κείμενο που ακολουθεί περιγράφονται για τις ΑΠΔ 

των κοινών επιχειρήσεων και των οικοδομοτεχνικών έργων τα εξής:τα 

πεδία που αποτελούν την κάθε εγγραφή, το μήκος του κάθε πεδίου, η 

μορφή του κάθε πεδίου, τα χαρακτηριστικά του αρχείου, παράδειγμα της 

δομής του αρχείου, συνοπτικές οδηγίες συμπλήρωσης, συνοδευτικές 

εκτυπώσεις. 

Ειδικότερα για τη στήλη "ΜΟΡΦΗ/FORMAT" των πεδίων ακολουθούνται 

οι εξής συμβολισμοί: Όπου χαρακτήρας 9, σημαίνει ότι το πεδίο δέχεται μόνο 

αριθμητικούς χαρακτήρες (0-9)Όπου χαρακτήρας Α, σημαίνει ότι το πεδίο 

δέχεται λατινικούς και ελληνικούς κεφαλαίους αλφαβητικούς χαρακτήρες (Α-Ω, 

A-Z).Όπου χαρακτήρας Χ, σημαίνει ότι το πεδίο δέχεται και αριθμητικούς και 

αλφαβητικούς χαρακτήρες. Ο χαρακτήρας V στα αριθμητικά πεδία δεν 

συμπληρώνεται. Αποτελεί ένδειξη διάκρισης ακέραιου και δεκαδικού μέρους 

του ποσού.  

 
ΠΙΝΑΚΑΣ 3.1. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΔ 

 
Εγγραφή τύπου "Γενικά Στοιχεία ΑΠΔ" 
ΠΕΔΙΟ ΜΗΚΟΣ ΜΟΡΦΗ / 

FORMAT 

1. Τύπος Εγγραφής 1 9 
2. Πλήθος μέσων που προσκομίζονται 2 99 
3. Α/Α μέσου 2 99 
4. Όνομα Αρχείου 8 X(8) 
5. Έκδοση 2 99 
6. Τύπος Δήλωσης 2 99 
7. Υποκατάστημα ΙΚΑ Υποβολής 3 999 
8. Ονομασία Υποκαταστήματος ΙΚΑ 50 Χ(50) 
9. Επωνυμία / Επώνυμο 80 Χ(80) 
10. Όνομα  30 Α(30) 
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11. Όνομα Πατρός 30 Α(30) 
12. Α.Μ.Ε. 10 9999999999 
13. Α.Φ.Μ. 9 999999999 
14. Οδός 50 X(50) 
15. Αριθμός 10 X(10) 
16. Ταχυδρομικός Κωδικός 5 99999 
17. Πόλη 30 X(30) 
18. Από μήνα 2 99 
19. Από έτος 4 9999 
20. Έως μήνα  2 99 
21. Έως έτος 4 9999 
22. Σύνολο Ημερών Ασφάλισης 8 99999999 
23. Σύνολο Αποδοχών 12 9999999999V99 
24. Σύνολο Καταβλητέων Εισφορών  12 9999999999V99 
25. Ημερομηνία υποβολής 8 ΗΗΜΜΕΕΕΕ 
26. Ημερομηνία παύσης εργασιών 8 ΗΗΜΜΕΕΕΕ 
27. Κενά 30 X(30) 
ΜΗΚΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ 414  
 
 

  

 
ΠΙΝΑΚΑΣ 3.2. ΕΓΓΡΑΦΗ ΤΥΠΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ 

 
Εγγραφή Τύπου "Στοιχεία Ασφαλισμένου" 

ΠΕΔΙΟ ΜΗΚΟΣ ΜΟΡΦΗ / 
FORMAT 

28. Τύπος Εγγραφής 1 9 
29. Αριθμός Μητρώου Ασφαλισμένου 9 999999999 
30. Α.Μ.Κ.Α. 11 99999999999 
31. Επώνυμο Ασφαλισμένου 50 Α(50) 
32. Όνομα Ασφαλισμένου 30 Α(30) 
33. Όνομα Πατρός Ασφαλισμένου 30 Α(30) 
34. Όνομα Μητρός Ασφαλισμένου 30 Α(30) 
35. Ημερομηνία Γέννησης  8 ΗΗΜΜΕΕΕΕ 
36. Α.Φ.Μ. 9 999999999 
ΜΗΚΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ 178  

 
ΠΙΝΑΚΑΣ 3.3. ΕΓΓΡΑΦΗ ΤΥΠΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
 

Εγγραφή Τύπου "Στοιχεία Ασφάλισης" 
ΠΕΔΙΟ ΜΗΚΟΣ ΜΟΡΦΗ / 

FORMAT 

37. Τύπος Εγγραφής 1 9 
38. Αριθμός Παραρτήματος  4 9999 
39. Κ.Α.Δ. 4 9999 
40. Πλήρες Ωράριο 1 9 
41. Όλες εργάσιμες 1 9 
42. Κυριακές 1 9 
43. Κωδικός Ειδικότητας 6 999999 
44. Ειδικές περιπτώσεις ασφάλισης 2 99 
45. Πακέτο Κάλυψης 4 9999 
46. Μισθολογική περίοδος - μήνας 2 99 
47. Μισθολογική περίοδος - έτος 4 9999 
48. Από Ημερομηνία απασχόλησης  8 ΗΗΜΜΕΕΕΕ 
49. Έως Ημερομηνία απασχόλησης 8 ΗΗΜΜΕΕΕΕ 
50. Τύπος αποδοχών 2 99 
51. Ημέρες Ασφάλισης 3 999 
52. Ημερομίσθιο 10 99999999V99 
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53. Αποδοχές 10 99999999V99 
54. Εισφορές Ασφαλισμένου 10 99999999V99 
55. Εισφορές Εργοδότη 10 99999999V99 
56. Συνολικές Εισφορές 11 999999999V99 
57. Επιδότηση ασφαλισμένου (ποσό) 10 99999999V99 
58. Επιδότηση εργοδότη (%) 5 999V99 
59. Επιδότηση εργοδότη (ποσό) 10 99999999V99 
60. Καταβλητέες εισφορές 11 999999999V99 
ΜΗΚΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ 138  

Εγγραφή Τύπου "Τέλος Αρχείου" 
ΠΕΔΙΟ ΜΗΚΟΣ ΜΟΡΦΗ / 

FORMAT 

61. Τέλος Αρχείου 3 Χ(3) 
ΜΗΚΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ 3  

Χαρακτηριστικά Αρχείου ΑΠΔ Κοινών Επιχειρήσεων 

Όνομα Αρχείου 

Το όνομα του αρχείου σε κάθε μέσο που προσκομίζεται θα έχει την μορφή 

CSL99 όπου το 99 αντικαθίσταται με τον αριθμό του κάθε μέσου :π.χ. η 1η 

δισκέτα περιέχει αρχείο CSL01, η 2η δισκέτα CSL02 κλπ.  

Σημειώνεται ότι το όνομα του αρχείου θα είναι ίδιο και μέσα στο αρχείο 

στην εγγραφή τύπου "Γενικά Στοιχεία ΑΠΔ" του κάθε μέσου. 

Μήκος Πεδίων & Τύπων Εγγραφών 

Το μήκος κάθε πεδίου και το μήκος του κάθε τύπου εγγραφής είναι 

υποχρεωτικό να τηρηθεί ακριβώς.  

Για παράδειγμα για τον τύπο εγγραφής "Στοιχεία Ασφάλισης" το πεδίο 

τύπος εγγραφής συμπληρώνεται στη θέση 1, ο Αριθμός Παραρτήματος από τη 

θέση 2 έως και τη θέση 5, το πεδίο ΚΑΔ από τη θέση 6 έως και τη θέση 9 κλπ. 

Τα αριθμητικά πεδία γεμίζουν με μηδενικά μπροστά από την τιμή μέχρι να 

συμπληρωθεί το μήκος τους (π.χ. 0005034500). 

Τα αλφαριθμητικά και αλφαβητικά πεδία γεμίζουν με κενά μετά την τιμή 

μέχρι να συμπληρωθεί το μήκος τους (π.χ "ΠΕΤΡΟΣ+24 κενά"). 

Επιτρεπτοί χαρακτήρες & Μορφή Πεδίων 

Το αρχείο θα έχει απλή ASCII μορφή χωρίς ειδικούς χαρακτήρες. 
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Οι μόνοι ειδικοί χαρακτήρες που επιτρέπονται είναι οι CR και LF που 

πρέπει να υπάρχουν υποχρεωτικά στο τέλος της κάθε εγγραφής (δεκαεξαδικό 

CR=0D LF=0A). Ο χαρακτήρας V στα αριθμητικά πεδία (π.χ. 99999999V99) 

δεν συμπληρώνεται. Αποτελεί ένδειξη διάκρισης ακέραιου και δεκαδικού 

μέρους του ποσού. Για παράδειγμα το ποσό αποδοχών 2340,30 Ευρώ 

συμπληρώνεται ως 0000234030.Οι ημερομηνίες γράφονται με την μορφή 

ΗΗΜΜΕΕΕΕ που σημαίνει ΗΗ=ημέρα, ΜΜ=μήνας και ΕΕΕΕ=έτος. Για 

παράδειγμα η ημερομηνία 8/1/2002 συμπληρώνεται ως 08012002. 

Ταξινόμηση Εγγραφών 

Οι εγγραφές τύπου "Στοιχεία Ασφαλισμένων" θα είναι ταξινομημένες κατά 

Αριθμό Μητρώου Ασφαλισμένου και οι εγγραφές τύπου "Στοιχεία Ασφάλισης" 

κατά μήνα / έτος μισθολογικής περιόδου και τύπο αποδοχών. 

Μέγεθος Αρχείου  

Σε περίπτωση που το αρχείο δεν χωρά σε μία δισκέτα 1.44ΜΒ ο εργοδότης 

είναι υποχρεωμένος να προσκομίζει επιπλέον δισκέτες με τη συνέχεια του 

αρχείου.Σε περίπτωση που στο σημείο που "κόβεται" το αρχείο, δεν έχουν 

τελειώσει ή δεν έχουν καν ξεκινήσει οι εγγραφές τύπου "Στοιχεία Ασφάλισης" 

του τελευταίου ασφαλισμένου που καταγράφηκε, τότε στην επόμενη δισκέτα 

επαναλαμβάνεται η εγγραφή  τύπου "Στοιχεία Ασφαλισμένου" του 

ασφαλισμένου αυτού και ακολουθούν οι εγγραφές τύπου "Στοιχεία 

Ασφάλισης". Στις περιπτώσεις αυτές, δηλαδή στην 2η, 3η κλπ δισκέτα το αρχείο 

πρέπει να περιέχει (μετά την εγγραφή τύπου "Γενικά Στοιχεία ΑΠΔ") την 

εγγραφή τύπου "Στοιχεία Ασφαλισμένου" του τελευταίου ασφαλισμένου που 

καταγράφηκε στη προηγούμενη δισκέτα. 
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Παράδειγμα Δομής ΑΠΔ Κοινών Επιχειρήσεων ΑΠΔ Εργοδότη: 

"Βιβλιοεκδοτική Α.Ε." 

 

Αρχείο : CSL01 (1η δισκέτα) 

Εγγραφή Γενικά Στοιχεία ΑΠΔ ---> CSL01 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφαλισμένου ---> ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> 01/2002,Τακτικές Αποδοχές 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> 01/2002,Υπερωρίες 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> 02/2002,Τακτικές Αποδοχές 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> 03/2002,Τακτικές Αποδοχές 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφαλισμένου ---> ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> 01/2002,Τακτικές Αποδοχές 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> 02/2002,Τακτικές Αποδοχές 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφαλισμένου ---> ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> 01/2002,Τακτικές Αποδοχές 

Εγγραφή Τέλους Αρχείου ---> EOF 

Αρχείο : CSL02 (2η δισκέτα) 

Εγγραφή Γενικά Στοιχεία ΑΠΔ ---> CSL02 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφαλισμένου ---> ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

..συνέχεια 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> 02/2002,Τακτικές Αποδοχές 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφαλισμένου ---> ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> 01/2002,Τακτικές Αποδοχές 

Εγγραφή Τέλους Αρχείου ---> EOF 
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Ετικέτα Μέσων Υποβολής 

Κάθε μέσο που υποβάλλεται πρέπει να έχει απαραιτήτως επικολλημένη 

ετικέτα στην οποία θα αναγράφονται τα στοιχεία του εργοδότη και τα στοιχεία 

της υποβολής. Αναλυτικά η ετικέτα πρέπει να αναγράφει τα εξής : 

Α/Α Μέσου / Πλήθος Μέσων, Αριθμός Μητρώου Εργοδότη, Α.Φ.Μ. 

Εργοδότη 

Περίοδος Υποβολής 

Τα στοιχεία θα αναγράφονται στο πάνω μέρος της ετικέτας αφήνοντας 

περίπου 2 εκατοστά κενά στο κάτω μέρος της για συμπλήρωση από το ΙΚΑ. 

                                                      Παράδειγμα : 

 
 
Μέσο : 1      Από : 3 

Α.Μ.Ε : 3235648940 

Α.Φ.Μ. : 999999999 

Περίοδος : 01/2002 - 03/2002 

Κ Ε Ν Ο 
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3.3.1.ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ ΠΕΔΙΩΝ ΑΠΔ 

ΚΟΙΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  
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ΤΥΠΟΙ ΑΠΟΔΟΧΩΝ 
 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΥΠΟΥ ΑΠΟΔΟΧΩΝ 
01 Τακτικές Αποδοχές (Από μισθό ή ημερομίσθιο) 
02 Αποδοχές Υπαλλήλων ΝΠΔΔ κλπ. που υπόκειται σε εισφορές Κλάδου Σύνταξης 

(Ν.3163/55) 
03 Δώρο Χριστουγέννων 
04 Δώρο Πάσχα 
05 Επίδομα Αδείας 
06 Επίδομα Ισολογισμού 
07 Αποδοχές Αδειών Εποχικών Απασχολουμένων 
08 Αποδοχές Ασθενείας  
09 Αναδρομικές Αποδοχές 
10 Bonus 
11 Υπερωρίες 
12 Αμοιβή με το κομμάτι (ΦΑΣΟΝ) 
13 Τεκμαρτές Αποδοχές 
14 Λοιπές Αποδοχές 

 

 
   



 

3.4.   ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΟΜΗΣ ΑΠΔ 

ΟΙΚΟΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΈΡΓΩΝ ΣΕ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΟΡΦΗ    

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.4. ΕΓΓΡΑΦΗ ΤΥΠΟΥ ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΔ 
 

Εγγραφή τύπου "Γενικά Στοιχεία ΑΠΔ" 
ΠΕΔΙΟ ΜΗΚΟΣ ΜΟΡΦΗ / 

FORMAT 

 1. Τύπος Εγγραφής 1 9 
 2. Πλήθος μέσων που προσκομίζονται 2 99 
 3. Α/Α μέσου 2 99 
 4. Όνομα Αρχείου 8 X(8) 
 5. Έκδοση 2 99 
 6. Τύπος Δήλωσης 2 99 
 7. Υποκατάστημα ΙΚΑ Υποβολής 3 999 
 8. Ονομασία Υποκαταστήματος ΙΚΑ 50 Χ(50) 
 9. Επωνυμία / Επώνυμο 80 X(80) 
10. Όνομα  30 Α(30) 
11. Όνομα Πατρός 30 Α(30) 
12. Οδός 50 X(50) 
13. Αριθμός 10 X(10) 
14. Ταχυδρομικός Κωδικός 5 99999 
15. Πόλη 30 X(30) 
16. Είδος Έργου 100 Χ(100) 
17. Α.Μ.Ε. 10 9999999999 
18. Α.Μ.Ο.Ε 10 9999999999 
19. Α.Φ.Μ. 9 999999999 
20. Οδός έργου 50 X(50) 
21. Αριθμός οδού έργου 10 X(10) 
22. Ταχυδρομικός Κωδικός έργου 5 99999 
23. Πόλη έργου 30 X(30) 
24. Μήνας 2 99 
25. Έτος 4 9999 
26. Σύνολο Αποδοχών 12 9999999999V99 
27. Σύνολο Ημερών Απασχόλησης 8 99999999 
28. Σύνολο Εισφορών  12 9999999999V99 
29. Ημερομηνία υποβολής 8 ΗΗΜΜΕΕΕΕ 
30. Ημερομηνία διακοπής  εργασιών 8 ΗΗΜΜΕΕΕΕ 
31. Κενά 30 X(30) 
ΜΗΚΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ 613  

 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ 3.5. ΕΓΓΡΑΦΗ ΤΥΠΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ 
 
 

Εγγραφή τύπου "Στοιχεία Ασφαλισμένου" 
ΠΕΔΙΟ ΜΗΚΟΣ ΜΟΡΦΗ / 

FORMAT 

32. Τύπος Εγγραφής 1 9 
33. Αριθμός Μητρώου Ασφαλισμένου 9 999999999 
34. Α.Μ.Κ.Α. 11 99999999999 
35. Επώνυμο Ασφαλισμένου 50 Α(50) 



 

36. Όνομα Ασφαλισμένου 30 Α(30) 
37. Όνομα Πατρός Ασφαλισμένου 30 Α(30) 
38. Όνομα Μητρός Ασφαλισμένου 30 Α(30) 
39. Ημερομηνία Γέννησης  8 ΗΗΜΜΕΕΕΕ 
40. Α.Φ.Μ. 9 999999999 
41. Άγαμος / Έγγαμος 1 9 
ΜΗΚΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ 179  

 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3.6. ΕΓΓΡΑΦΗ ΤΥΠΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ  
 

 
Εγγραφή τύπου "Στοιχεία Ασφάλισης" 

ΠΕΔΙΟ ΜΗΚΟΣ ΜΟΡΦΗ / 
FORMAT 

42. Τύπος Εγγραφής 1 9 
43. Υποκατάστημα ΙΚΑ Εκτέλεσης Έργου 3 999 
44. Αριθμός Τριετιών 1 9 
45. Κυριακές 1 9 
46. Κωδικός Ειδικότητας 6 999999 
47. Ειδικές περιπτώσεις ασφάλισης 2 99 
48. Πακέτο Κάλυψης 4 9999 
49. Από Ημερομηνία απασχόλησης  8 ΗΗΜΜΕΕΕΕ 
50. Έως Ημερομηνία απασχόλησης 8 ΗΗΜΜΕΕΕΕ 
51. Τύπος αποδοχών 2 99 
52. Ημέρες Απασχόλησης 2 99 
53. Ημερομίσθιο 10 99999999V99 
54. Αποδοχές 10 99999999V99 
55. Κατασκευαστική Φάση ή 
Εργασία Δημοσίου 2 99 

56. Ημέρες Απολογιστικών 2 99 
57. Εισφορές Ασφαλισμένου 10 99999999V99 
58. Εισφορές Εργοδότη 10 99999999V99 
59. Συνολικές Εισφορές 11 999999999V99 
ΜΗΚΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ 93  

 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ 3.7. ΕΓΓΡΑΦΗ ΤΥΠΟΥ  ΤΕΛΟΣ ΑΡΧΕΙΟΥ 

 
 

Εγγραφή Τύπου "Τέλος Αρχείου" 
ΠΕΔΙΟ ΜΗΚΟΣ ΜΟΡΦΗ / 

FORMAT 

60. Τέλος Αρχείου 3 Χ(3) 
ΜΗΚΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ 3  

 
 

 



 

Χαρακτηριστικά Αρχείου ΑΠΔ Οικοδομοτεχνικών Έργων 

Όνομα Αρχείου 

Το όνομα του αρχείου σε κάθε μέσο που προσκομίζεται θα έχει την 

μορφή CSC99 όπου το 99 αντικαθίσταται με τον αριθμό του κάθε μέσου : 

π.χ. η 1η δισκέτα περιέχει αρχείο CSC01, η 2η δισκέτα CSC02 κλπ.  

Σημειώνεται ότι το όνομα του αρχείου θα είναι ίδιο και μέσα στο 

αρχείο στην εγγραφή τύπου "Γενικά Στοιχεία ΑΠΔ" του κάθε μέσου. 

Μήκος Πεδίων & Τύπων Εγγραφών 

Το μήκος κάθε πεδίου και το μήκος του κάθε τύπου εγγραφής είναι 

υποχρεωτικό να τηρηθεί ακριβώς.  

Για παράδειγμα για τον τύπο εγγραφής "Στοιχεία Ασφαλισμένου" το 

πεδίο τύπος εγγραφής συμπληρώνεται στη θέση 1, το πεδίο  Αριθμός 

Μητρώου Ασφαλισμένου από τη θέση 2 έως και τη θέση 10, το πεδίο ΑΜΚΑ 

από τη θέση 11 έως και τη θέση 21 κλπ. 

Τα αριθμητικά πεδία γεμίζουν με μηδενικά μπροστά από την τιμή μέχρι 

να συμπληρωθεί το μήκος τους (π.χ. 0005034500). 

Τα αλφαριθμητικά και αλφαβητικά πεδία γεμίζουν με κενά μετά την τιμή 

μέχρι να συμπληρωθεί το μήκος τους (π.χ "ΠΕΤΡΟΣ+24 κενά"). 

Επιτρεπτοί χαρακτήρες & Μορφή Πεδίων 

Το αρχείο θα έχει απλή ASCII μορφή χωρίς ειδικούς χαρακτήρες. Οι 

μόνοι ειδικοί χαρακτήρες που επιτρέπονται είναι οι CR και LF που πρέπει να 

υπάρχουν υποχρεωτικά στο τέλος της κάθε εγγραφής (δεκαεξαδικό CR=0D 

LF=0A). Ο χαρακτήρας V στα αριθμητικά πεδία (π.χ. 99999999V99) δεν 

συμπληρώνεται. Αποτελεί ένδειξη διάκρισης ακέραιου και δεκαδικού μέρους 

του ποσού. Για παράδειγμα το ποσό αποδοχών 2340,30 Ευρώ συμπληρώνεται 

ως 0000234030.Οι ημερομηνίες γράφονται με την μορφή ΗΗΜΜΕΕΕΕ που 



 

σημαίνει ΗΗ=ημέρα, ΜΜ=μήνας και ΕΕΕΕ=έτος. Για παράδειγμα η 

ημερομηνία 8/1/2002 συμπληρώνεται ως 08012002. 

Ταξινόμηση Εγγραφών 

Οι εγγραφές τύπου "Στοιχεία Ασφαλισμένων" θα είναι ταξινομημένες 

κατά Αριθμό Μητρώου Ασφαλισμένου και οι εγγραφές τύπου "Στοιχεία 

Ασφάλισης" κατά τύπο αποδοχών. 

Μέγεθος Αρχείου  

Σε περίπτωση που το αρχείο δεν χωρά σε μία δισκέτα 1.44ΜΒ ο 

εργοδότης είναι υποχρεωμένος να προσκομίζει επιπλέον δισκέτες με τη 

συνέχεια του αρχείου. 

Σε περίπτωση που στο σημείο που "κόβεται" το αρχείο, δεν έχουν 

τελειώσει ή δεν έχουν καν ξεκινήσει οι εγγραφές τύπου "Στοιχεία 

Ασφάλισης" του τελευταίου ασφαλισμένου που καταγράφηκε, τότε στην 

επόμενη δισκέτα επαναλαμβάνεται τύπου "Στοιχεία Ασφαλισμένου" του 

ασφαλισμένου αυτού και ακολουθούν οι εγγραφές τύπου "Στοιχεία 

Ασφάλισης".  

Στις περιπτώσεις αυτές, δηλαδή στην 2η, 3η κλπ δισκέτα το αρχείο 

πρέπει να περιέχει (μετά την εγγραφή τύπου "Γενικά Στοιχεία ΑΠΔ") την 

εγγραφή τύπου "Στοιχεία Ασφαλισμένου" του τελευταίου ασφαλισμένου που 

καταγράφηκε στη προηγούμενη δισκέτα. 

 

 

 

 

 

 



 

 

Παράδειγμα Δομής ΑΠΔ Οικοδομοτεχνικών Έργων 

ΑΠΔ Εργοδότη: "ΚΩΣΤΑΝΤΑΚΑΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - ΑΝΕΓΕΡΣΗ 

ΤΡΙΩΡΟΦΗΣ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑΣ" 

Αρχείο : CSC01 (1η δισκέτα) 

Εγγραφή Γενικά Στοιχεία ΑΠΔ ---> CSC01 ---> 01/2002 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφαλισμένου ---> ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> Τακτικές Αποδοχές 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> Υπερωρίες 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφαλισμένου ---> ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> Τακτικές Αποδοχές 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφαλισμένου ---> ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> Τακτικές Αποδοχές 

Εγγραφή Τέλους Αρχείου ---> EOF 

Αρχείο : CSC02 (2η δισκέτα) 

Εγγραφή Γενικά Στοιχεία ΑΠΔ ---> CSC02 ---> 01/2002 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφαλισμένου ---> ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

..συνέχεια 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> Υπερωρίες 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφαλισμένου ---> ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

Εγγραφή Στοιχεία Ασφάλισης ---> Τακτικές Αποδοχές 

Εγγραφή Τέλους Αρχείου ---> EOF 

 
 
 

 



 

 

Ετικέτα Μέσων Υποβολής 

Κάθε μέσο που υποβάλλεται πρέπει να έχει απαραιτήτως επικολλημένη 

ετικέτα στην οποία θα αναγράφονται τα στοιχεία του εργοδότη και τα 

στοιχεία της υποβολής. Αναλυτικά η ετικέτα πρέπει να αναγράφει τα εξής 

:Α/Α Μέσου / Πλήθος Μέσων, Αριθμός Μητρώου Οικοδομοτεχνικού 

ΈργουΑ.Φ.Μ. Υπευθύνου Οικοδομοτεχνικού Έργου, Περίοδος Υποβολής. 

Τα στοιχεία θα αναγράφονται στο πάνω μέρος της ετικέτας αφήνοντας 

περίπου 2 εκατοστά κενά στο κάτω μέρος της για συμπλήρωση από το ΙΚΑ. 

 
Παράδειγμα : 
 
 
Μέσο : 1      Από : 3 

Α.Μ.Ο.Ε : 3235648940  

Α.Φ.Μ. : 999999999 

Περίοδος : 01/2002 

Κ Ε Ν Ο 

 
 
 

 
 
 
 
 
 



 

3.4.1.ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ ΠΕΔΙΩΝ ΑΠΔ 
ΟΙΚΟΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΈΡΓΩΝ  
 

 



 

 
 

 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

ΤΥΠΟΙ ΑΠΟΔΟΧΩΝ 
 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΥΠΟΥ ΑΠΟΔΟΧΩΝ 
01 Τακτικές Αποδοχές (Από μισθό ή ημερομίσθιο) 
08 Αποδοχές Ασθενείας  
09 Αναδρομικές Αποδοχές 
10 Bonus 
11 Υπερωρίες 
14 Λοιπές Αποδοχές 



 

 

4.ΤΡΟΠΟΙ  ΥΠΟΒΟΛΗΣ  ΑΠΔ 

4.1.ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΠΔ ΣΕ ΜΑΓΝΗΤΙΚΑ ΜΕΣΑ 

Η ΑΠΔ μπορεί να υποβληθεί σε μαγνητικά μέσα όπως προαναφέραμε 

στο κεφαλαίο ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ με τα ακόλουθα 

χαρακτηριστικά 

• Δισκέτες /εύκαμπτοι δίσκοι 

• Εγγραψιμοι οπτικοί δίσκοι 

Κάθε μαγνητικό μέσο που υποβάλλεται πρέπει να έχει απαραιτήτως 

επικολλημένη ετικέτα στην οποία θα αναγράφονται τα στοιχεία του εργοδότη 

και τα στοιχεία της υποβολής . Πρέπει να αναφέρουμε ότι για την δημιουργία 

αρχείου για Μαγνητικό Μέσο (Δισκέτα ή CD) και την υποβολή του στο 

αρμόδιο Υποκατάστημα ΙΚΑ όπως επίσης και για την Δημιουργία αρχείου 

για Υποβολή μέσω INTERNET με την μέθοδο του upload αρχείου  που θα 

αναφέρουμε παρακάτω το ΙΚΑ, με στόχο την εξυπηρέτηση του Εργοδότη, 

παρέχει ΔΩΡΕΑΝ "ΕΙΔΙΚΟ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ", για την διαχείριση και υποβολή 

ΑΠΔ.  

4.2.ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΠΔ (ΜΕΣΩ 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ) 

Ο δεύτερος τρόπος υποβολής ΑΠΔ είναι η ηλεκτρονική μορφή μέσω 

διαδικτυου που γίνεται με 2 τρόπους . 

§ Είτε «online» με την συμπλήρωση των πεδίων της ΑΠΔ στην 

ιστοσελίδα του ΙΚΑ όπου περιλαμβάνει  και αναλυτικές οδηγίες για το 

πώς συμπληρώνεται το κάθε πεδίο  



 

§ Είτε με την μέθοδο του «upload» αρχείου όπου σε αυτήν την 

περίπτωση θα πρέπει να έχουμε στην κατοχή μας το ειδικό λογισμικό 

για την δημιουργία αρχείου  για υποβολή μέσω Internet. 

Προϋπόθεση για την ηλεκτρονική υποβολή της ΑΠΔ είναι η διαδικασία 

της έγγραφης στην σχετική υπηρεσία το αργότερο 20 μέρες πριν την 

κανονική υποβολή.  

 

5.ΕΓΓΡΑΦΗ-ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΝΑΛΥΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΙΚΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ 

Όπως αναφέραμε και στο προηγούμενο κεφαλαίο απαραίτητη 

προϋπόθεση για την υποβολή ΑΠΔ μέσω Internet είναι η διαδικασία 

έγγραφης του εργοδότη. Εγγραφή είναι η ηλεκτρονική αίτηση που γίνεται 

από τους εργοδότες προκειµένου να αποκτήσουν τους απαραίτητους 

κωδικούς πρόσβασης (Username, PIN, PUK) για το ασφαλές σύστηµα 

Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών. Με τον όρο Πιστοποίηση εννοούµε τη 

διαδικασία ταύτισης των στοιχείων της αίτησης εγγραφής µε αυτά που 

έχουν καταγραφεί στο µητρώο εργοδοτών που διατηρεί το ΙΚΑ και το 

οποίο ενηµερώνεται από τις ∆ηλώσεις Απογραφής Εργοδοτών (και τα 

Έντυπα  Βεβαίωσης  Στοιχείων  Εργοδότη  Ε.Β.Σ.Ε.  για  παλαιούς 

εργοδότες). Σε περίπτωση ασυµφωνίας των στοιχείων αυτών λαµβάνετε 

απαντητικό e-mail από την υπηρεσία µας µε το οποίο ενηµερώνεστε για το 

πρόβληµα που έχει προκύψει και για τις επόµενες ενέργειές σας. 

Για να γίνει λοιπόν η διαδικασία έγγραφης πιστοποίησης ακολουθούμε 

τα παρακάτω βήματα 

1. Από την αρχική σελίδα του web site του ΙΚΑ  http://www.ika.gr 

επιλέγετε «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ» και στη συνέχεια από το 

µενού που εµφανίζεται στο αριστερό µέρος της οθόνης «Εγγραφή». 

http://www.ika.gr


 

Στη σελίδα που θα µεταβούμε βρίσκονται χρήσιµες οδηγίες για τη 

διαδικασία εγγραφής και στο κάτω µέρος το πλήκτρο «Συνέχεια». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
        Στον πίνακα αυτό βλέπουμε ότι μας ζητήται  να δηλώσουμε την 

διεύθυνση του ηλεκτρονικού μας ταχυδρομείου προκειµένου να μας 

αποσταλεί στη συγκεκριµένη διεύθυνση, µήνυµα από τις Ηλεκτρονικές 

Υπηρεσίες του Ι.Κ.Α., µε έναν προσωρινό κωδικό πρόσβασης. 

Μετά την αποστολή της διεύθυνσης του ηλεκτρονικού μας 

ταχυδροµείου (e-mail) και µέσα στα επόµενα λεπτά θα λάβουμε από τις 

Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες του Ι.Κ.Α. ένα µήνυµα όπου θα λέει «για να 

µπορέσετε να συνεχίσετε την εγγραφή σας, θα πρέπει να πληκτρολογήσετε 

την διεύθυνση https://www.ika.gr/gr/secure/register/regstep2.cfm στον Web 

Browser όπου εκεί θα σας ζητηθεί για άλλη µια φορά η ∆ιεύθυνση του 

Ηλεκτρονικού σας Ταχυδροµείου (usermail@test.gr) καθώς και ένας 

προσωρινός προσωπικός κωδικός που είναι ο ακόλουθος:15105765Ο 

κωδικός αυτός έχει ισχύ 3 ηµέρες από την αποστολή αυτού του µηνύµατος 

και η χρήση του είναι µόνο για την ολοκλήρωση της εγγραφής σας». 

 
 

https://www.ika.gr/gr/secure/register/regstep2.cfm
mailto:(usermail@test.gr)


 

2. Προχωρώντας λοιπόν στο δεύτερο βήμα για να μεταβούμε στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση που αναφέρει το µήνυµα επιλέγουμε αυτή µε το 

αριστερό πλήκτρο του mouse (αριστερό«κλικ»µε το ποντίκι). Η διεύθυνση 

αυτή μας οδηγεί στην παρακάτω οθόνη 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         Η αποστολή της προηγούµενης οθόνης συµπληρωµένη µε το e-mail 

μας και τον προσωρινό κωδικό πρόσβασης οδηγεί σε επόµενη οθόνη όπου 

καλούμαστε να επιλέξουμε ανάµεσα σε δύο τύπους εγγραφής: 

• Εγγραφή για υποβολή ΑΠ∆ για: 

- Κοινές επιχειρήσεις που απασχολούν προσωπικό 

- Εργοδότες που απασχολούν προσωπικό στην οικία τους 

• Εγγραφή για υποβολή ΑΠ∆ οικοδοµοτεχνικού έργου για: 

- Ιδιώτες που εκτελούν οικοδοµοτεχνικά έργα 

- Επιχειρήσεις που δεν απασχολούν προσωπικό στην έδρα τους (δεν 

διαθέτουν ΑΜΕ) και εκτελούν οικοδοµοτεχνικά έργα 



 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

     Επιλέγοντας τον πρώτο τύπο εγγραφής και πατώντας το πλήκτρο 

«Συνέχεια» εµφανίζεται οθόνη µε τους δύο τύπους προσώπου (Φυσικό ή 

Μη Φυσικό). Μη φυσικά πρόσωπα είναι όλες οι Κοινές Επιχειρήσεις 

Νοµικά Πρόσωπα, Οργανισµοί, ∆ιαχειρίσεις κτιρίων κ.λ.π. ενώ Φυσικά 

πρόσωπα όλες οι ατοµικές επιχειρήσεις. 

      Επιλέγοντας λοιπόν φυσικό τύπο προσώπου και πατώντας συνεχεία στην 

οθόνη εμφανίζεται ένας πίνακας όπου πρέπει να συμπληρώσουμε τα στοιχεία 

μας. 
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Εάν επιλέξουμε έγγραφη μη φυσικού προσώπου και πατήσουμε συνεχεία 

τότε εμφανίζεται η οθόνη όπου όλα τα πεδία της είναι υποχρεωτικά να 

συμπληρωθούν 
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Θα πρέπει να έχουμε υπόψη μας ότι κατά την εισαγωγή του 10ψήφιου 

Αριθµού Μητρώου Εργοδότη (Α.Μ.Ε.) και του 9ψήφιου Αριθµού  

Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.) γίνεται έλεγχος εγκυρότητας, οπότε 

εµφανίζεται λάθος σε περίπτωση πληκτρολόγησης µη έγκυρων αριθµών. Αφού 

συµπληρώσουμε όλα τα στοιχεία πατάμε το πλήκτρο «Εισαγωγή». Η 

επόµενη οθόνη επιβεβαίωσης  της  αποστολής  μας  ενηµερώνει  ότι  η  αίτηση  

για  την  εγγραφή  μας  στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες του ΙΚΑ καταχωρήθηκε 

µε επιτυχία. Με έναν Αριθµού Μητρώου Εργοδότη (Α.Μ.Ε.) µπορεί να γίνει 

µία και µόνο εγγραφή. Εάν γίνει προσπάθεια καταχώρησης και δεύτερης 

εγγραφής εµφανίζεται µήνυµα που αναφέρει ότι ο Αριθµού Μητρώου 

Εργοδότη (Α.Μ.Ε.) υπάρχει ήδη. Σε αυτήν την περίπτωση, είτε έχουμε 

ξανακάνει αίτηση εγγραφής στο παρελθόν, είτε έχουμε πληκτρολογήσει λάθος 

τον Α.Μ.Ε. (και ταυτίστηκε µε ήδη καταχωρηµένο) οπότε επιστρέφουμε 

στην προηγούµενη οθόνη και τον µεταβάλλουμε. 

Αφού ολοκληρωθεί η αίτηση εγγραφής σας µε επιτυχία και µετά την  

ολοκλήρωση της ταυτοποίησης των στοιχείων της εγγραφής μας µε το 

Μητρώο Εργοδοτών (πιστοποίηση), θα μας αποσταλούν µε απαντητικά e-mails 

οι προσωπικοί κωδικοί πρόσβασης. Σε πρώτη φάση θα σταλεί ο κωδικός 

χρήστη (Username) και σε δεύτερη φάση και σε σύντοµο χρονικό 

διάστηµα  µε  νέο  απαντητικό  e-mail  ο  προσωπικός  κωδικός  πρόσβασης  

(PIN)  και  ο κωδικός µεταβολής στοιχείων και επικοινωνίας µε το ΙΚΑ 

(PUK
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Εάν στην πρώτη οθόνη που συναντήσαμε επιλέγαμε τύπο έγγραφης για 

οικοδομοτεχνικα έργα τότε στην οθόνη θα εμφανιζόταν η παρακάτω εικόνα όπου 

θα καλούμασταν να συμπληρώσουμε και πάλι τα στοιχεία μας. 
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6.ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ- ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΠΔ 

6.1.ΟΔΗΓΙΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ 

Όπως προαναφέραμε και σε προηγούμενο κεφαλαίο για την δημιουργία 

αρχείου για Μαγνητικό Μέσο (Δισκέτα ή CD) και την υποβολή του στο 

αρμόδιο Υποκατάστημα ΙΚΑ όπως επίσης και για την δημιουργία αρχείου για 

Υποβολή μέσω INTERNET με την μέθοδο του upload αρχείου το ΙΚΑ  παρέχει 

ΔΩΡΕΑΝ "ΕΙΔΙΚΟ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ", για την διαχείριση και υποβολή ΑΠΔ.  

Στην συγκεκριμενη λοιπόν διεύθυνση στην ιστοσελίδα του ΙΚΑ 

http://www.ika.gr/gr/infopages/news/apdprogs.cfm και 

1) πατάμε το ακόλουθο link  (9.5 ΜΒ προγγραμμα διαχειρησης ΑΠΔ 

εκδοση 1.4 9/5/2002. 

2) Στην οθόνη «Λήψη Αρχείου» επιλέγουμε «Αποθήκευση αυτού του 

αρχείου στο δίσκο» και πατήστε το πλήκτρο ΟΚ. 

3) Στην οθόνη «Save As» επιλέγουμε τον κατάλογο στον οποίο θέλουμε 

να αποθηκευτεί το αρχείο στο δίσκο και πατάμε το πλήκτρο ΟΚ. 

Ακολουθεί η λήψη του αρχείου και η αποθήκευσή του στον κατάλογο 

που έχουμε δηλώσει. 

4) Αφού ολοκληρωθεί επιτυχώς η λήψη του αρχείου zip, πατάμε το 

πλήκτρο «Άνοιγμα». Θα εμφανιστεί η οθόνη WinZip στην οποία 

πρέπει να πατήσουμε το πλήκτρο «I Agree». 

5) Εκτελούμε το Setup.exe και ακολουθούμε τις οδηγίες που 

εμφανίζονται στην οθόνη μας. 

Με αυτόν τον τρόπο έχουμε εγκαταστήσει το λογισμικό στον υπολογιστή μας 

 

 

http://www.ika.gr/gr/infopages/news/apdprogs.cfm
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6.2.ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ 

Αφού ολοκληρωθεί επιτυχώς η διαδικασία εγκατάστασης, πατάμε το 

πλήκτρο «Start» («Έναρξη»). Από το μενού επιλέγουμε «Programs» 

(Προγράμματα). Στο νέο μενού που εμφανίζεται υπάρχει ένας κατάλογος που 

ονομάζεται Α.Π.Δ. και περιέχει το Πρόγραμμα Διαχείρισης Α.Π.Δ όπως στο 

παράδειγμα παρακάτω 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

Στην συνεχεία στην οθόνη εμφανίζεται το ακόλουθο παράθυρο όπου 

μπορούμε να επιλέξουμε την αναλυτική περιοδική δήλωση που θέλουμε να 

δηλώσουμε. 

Έχουμε τη δυνατότητα να επιλέξουμε μέσα από τέσσερις κατηγόριες  

Ø ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΚΟΙΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Ø ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΚΟΙΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ(ΜΕ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
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Ø ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ 

Ø ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ (ΜΕ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ) 

Εδώ πρέπει να σημειωθεί ότι το πρόγραμμα δίνει την δυνατότητα στον 

ενδιαφερόμενο να δημιουργήσει τρεις τύπους δηλώσεων 01 κανονική 02 

έκτακτη 03 επανυποβολη 

Επίσης  παρέχονται οι εξής δυνατότητες 

- Αποθήκευση των στοιχείων που εισάγετε. 

- Διόρθωση των στοιχείων που έχετε αποθηκεύσει. 

- Εκτύπωση των στοιχείων που έχετε αποθηκεύσει. 

- Εκτύπωση του συνοδευτικού εντύπου Α.Π.Δ. 

- Δημιουργία αρχείου που περιέχει το σύνολο των στοιχείων που έχετε 

αποθηκεύσει. 
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Στην επόμενη οθόνη πληκτρολογούμε τη μισθολογική περίοδο που θέλουμε 

να υποβάλουμε π.χ. για το πρώτο τρίμηνο του 2002: Αρχή περιόδου: 01 / 2002  

και Τέλος περιόδου: 03 / 2002  και πατήστε το πλήκτρο ΟΚ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1ο βήμα 
 
 
2ο βήμα 
 
 
 

Στο παράδειγμα μας λοιπόν που θα παρουσιάσουμε παρακάτω υποτίθεται 

ότι έχουμε επιλέξει αναλυτική περιοδική δήλωση κοινών επιχειρήσεων με 

αποτέλεσμα να εμφανίζεται στην οθόνη μας το ακόλουθο παράθυρο 
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Σε αυτό το παράθυρο θα εισάγουμε τα στοιχεία του εργοδότη. Τα πεδία 

(3), (4), (7) και (10) πρέπει να συμπληρώνονται με κεφαλαίους αλφαβητικούς 

χαρακτήρες (Ελληνικούς Α-Ω ή Λατινικούς A-Z) χωρίς χρήση άλλων 

χαρακτήρων π.χ. τελεία(.), κόμμα(,) παύλα(-) κ.λ.π. Στα πεδία (14), (15) και 

(16) συμπληρώστε τα σύνολα ανά μήνα (δεν υπολογίζονται από το 

πρόγραμμα), ενώ στο πεδίο (17) τα γενικά σύνολα που αφορούν και τους τρεις 

μήνες. Στα χρηματικά ποσά τα δεκαδικά ψηφία χωρίζονται με κόμμα(,), ενώ οι 

χιλιάδες δε χρειάζεται να διαχωριστούν.  

Συμπληρώνουμε όλα τα πεδία στη φόρμα της εικόνας 2.4 και πατάμε το 

πλήκτρο «Αποθήκευση». Εάν δεν έχουμε συμπληρώσει κάποιο από τα 

υποχρεωτικά πεδία, εμφανίζετε ανάλογο μήνυμα. Πατώντας το πλήκτρο 

Αποθήκευση, αποθηκεύονται τα στοιχεία που εισάγαμε και ενεργοποιούνται οι 

εξής επιλογές : 

1. Δημιουργία Αρχείου : Δημιουργείται το αρχείο που περιέχει το σύνολο 

των εγγραφών της Α.Π.Δ. που έχετε αποθηκεύσει. Επιλέγετε τον 

κατάλογο στον οποίο θα αποθηκευτεί το αρχείο. 

2. Εκτύπωση Συγκεντρωτικού : Εκτυπώνεται το συνοδευτικό έντυπο 

Α.Π.Δ. 

3. Εκτύπωση Στοιχείων : Εκτυπώνονται τα στοιχεία που έχετε 

αποθηκεύσει.  

4. Εισαγωγή Εργαζομένων : Μετάβαση στην οθόνη ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ. 

5. Διόρθωση : Έχετε τη δυνατότητα να διορθώσετε οποιοδήποτε από τα 

Στοιχεία Εργοδότη που έχετε ήδη αποθηκεύσει. 

6. Έξοδος : Επιστροφή στο βασικό μενού. 

Μετά την αποθήκευση της προηγούμενης φόρμας μπορείτε να 

προχωρήσετε στην εισαγωγή των εγγραφών που αφορούν τα μισθολογικά 

στοιχεία κάθε εργαζόμενου επιλέγοντας το πλήκτρο «Εισαγωγή εργαζομένων» 
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Στη φόρμα εισαγωγής στοιχείων εργαζομένων  συμπληρώνουμε όλα τα 

υποχρεωτικά πεδία. Στο πεδίο (18α) «ΑΡ. ΠΑΡΑΡΤ.» συμπληρώνουμε τέσσερα 

μηδενικά (0000) όταν αναφερόμαστε στην έδρα της επιχείρησης, ενώ για κάθε 

παράρτημα της επιχείρησης με τρία μηδενικά και τον αύξοντα αριθμό του 

παραρτήματος (π.χ. με 0001 για το 1ο παράρτημα της επιχείρησης κ.ο.κ.). 

Στο πεδίο (19) «ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ ΑΣΦ.» συμπληρώνουμε τον Αριθμό 

Μητρώου του ασφαλισμένου. Εάν ο Α.Μ. Ασφαλισμένου αποτελείται από 

λιγότερα από 9 ψηφία συμπληρώνουμε με μηδενικά από αριστερά (π.χ. ο 

Αριθμός Μητρώου Ασφαλισμένου 1234567 πρέπει να καταχωρηθεί ως 

001234567). Εάν δεν έχει αποδοθεί ακόμα σε κάποιον ασφαλισμένο αριθμός 

μητρώου, το πεδίο (19) παραμένει κενό.  

Ομοίως εάν δεν έχει αποδοθεί σε κάποιον ασφαλισμένο ο Αριθμός 

Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης, το πεδίο (20) «Α.Μ.Κ.Α.» παραμένει κενό. 

Τα πεδία (21) έως (24) πρέπει να συμπληρώνονται με κεφαλαίους 

αλφαβητικούς χαρακτήρες (Ελληνικούς Α-Ω ή Λατινικούς A-Z) χωρίς χρήση 

άλλων χαρακτήρων π.χ. τελεία(.), κόμμα(,) παύλα(-) κ.λ.π.  
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Στο πεδίο (19) «Κυριακές» συμπληρώστε ένα μηδενικό (0) όταν δεν έχει 

απασχοληθεί ο εργαζόμενος Κυριακή μέσα στη μισθολογική περίοδο που 

αναφέρεστε. 

Όταν συμπληρωθούν όλα τα πεδία αποθηκεύουμε την εγγραφή πατώντας 

το πλήκτρο «Αποθήκευση» (εικόνα 2.6). Εάν η εισαγωγή των στοιχείων είναι 

επιτυχής εμφανίζεται μήνυμα, διαφορετικά προειδοποιείστε από μήνυμα 

λάθους. 

Για να συνεχίσουμε με τον ίδιο εργαζόμενο και για τις υπόλοιπες 

μισθολογικές περιόδους και για τυχόν άλλους τύπους αποδοχών χωρίς να 

χρειαστεί να πληκτρολογήσουμε ξανά τα σταθερά στοιχεία του εργαζόμενου, 

τροποποιούμε τα στοιχεία όπως εμφανίζονται στη φόρμα που μόλις 

αποθηκεύσατε και πατήστε ξανά το πλήκτρο «Αποθήκευση». Για παράδειγμα 

εάν πληκτρολογήσουμε  στη μισθολογική περίοδο 02/2002 μετά την 

αποθήκευση θα δημιουργηθεί και μία δεύτερη εγγραφή για τον εργαζόμενο 

Πετρίδη Αθανάσιο που θα αφορά τη μισθολογική περίοδο του Φεβρουαρίου. 

Ομοίως μπορούμε να αποθηκεύσουμε και για το μήνα 03/2002 και για τυχόν 

άλλους τύπους αποδοχών. Μετά την αποθήκευση των εγγραφών του 

εργαζόμενου, για να προχωρήσουμε στην εισαγωγή νέας εγγραφής για άλλο 

εργαζόμενο, πατάμε το πλήκτρο «Καθαρισμός πεδίων» και συμπληρώνουμε μία 

νέα κενή φόρμα. 

Εάν θέλουμε να προσθέσουμε κάποια εγγραφή που αφορά μισθολογικά 

στοιχεία εργαζόμενου ενώ έχουμε επιστρέψει στη φόρμα στοιχείων εργοδότη ή 

ενώ έχουμε κλείσει το πρόγραμμα, επιλέγουμε από τη φόρμα στοιχείων 

εργοδότη το πλήκτρο «Εισαγωγή εργαζομένων». Διαπιστώνουμε ότι στη φόρμα 

στοιχείων εργαζομένων εμφανίζετε ένα επιπλέον πλήκτρο «Νέα Εγγραφή» 

επιλέγουμε αυτό το πλήκτρο και συμπληρώνουμε τη νέα κενή φόρμα με 

στοιχεία νέου εργαζόμενου ή με στοιχεία εργαζόμενου που υπάρχει ήδη, αλλά 

που αφορούν άλλη μισθολογική περίοδο ή άλλο τύπο αποδοχών που δεν 

έχουμε εισάγει 
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Για να διορθώσουμε μία ήδη υπάρχουσα εγγραφή, αναζητάμε την εγγραφή 

με τη χρήση των πλήκτρων 1, 2, 8, 9 ή με το πλήκτρο 6 «Ευρετήριο» και 

πατάμε το πλήκτρο «Διόρθωση». Διορθώνουμε τα πεδία που επιθυμούμε πάνω 

στη φόρμα και αποθηκεύουμε τις αλλαγές. 

 

 
 
 
 

 

Για να επιστρέψουμε στη φόρμα στοιχείων εργοδότη πατάμε το πλήκτρο 

7, «Επιστροφή». Στη φόρμα στοιχείων εργοδότη μπορούμε να προβούμε σε 

τυχόν διορθώσεις πατώντας το πλήκτρο «Διόρθωση». Για να αποθηκευθούν οι 

διορθώσεις πατάμε το πλήκτρο «Αποθήκευση». 

Με τα πλήκτρα «Εκτύπωση συγκεντρωτικού» και «Εκτύπωση στοιχείων» 

εκτυπώνονται, στον προεπιλεγμένο από τα Windows εκτυπωτή, οι 

συνοδευτικές εκτυπώσεις που χρειάζονται για την υποβολή της Αναλυτικής 

Περιοδικής Δήλωσης στο αρμόδιο Υποκατάστημα ΙΚΑ. Από την εκτύπωση 

μπορούμε  να κάνουμε έναν έλεγχο ορθότητας των στοιχείων που έχουμε 

εισάγει.  

Όταν ολοκληρώσουμε την εισαγωγή όλων των εγγραφών για όλους τους 

εργαζόμενους μπορούμε να δημιουργήσουμε το αρχείο υποβολής της Α.Π.Δ. 

πατώντας το πλήκτρο «Δημιουργία αρχείου». Θα μας ζητηθεί να επιλέξουμε τον 

κατάλογο στον οποίο θα αποθηκευτεί το αρχείο. Επιλέγουμε αρχικά ένα κατάλογο 

στο σκληρό δίσκο για να αποθηκεύσουμε το αρχείο (το πρόγραμμα προτείνει τον 

κατάλογο όπου έχει γίνει η εγκατάσταση του προγράμματος}.  

 
 

Μετάβαση 
στην πρώτη 
εγγραφή 

Μετάβαση στην 
προηγούμενη 
εγγραφή 

Διόρθωση 
τρέχουσας 
εγγραφής 

Διαγραφή 
τρέχουσας 
εγγραφής 

Αναζήτηση 
εγγραφής με 
βάση το 
επώνυμο ή 
τον Α.Μ.Α. 

Επιστροφή 
στη 
φόρμα 
στοιχείων 
εργοδότη 

Μετάβαση 
στην 
επόμενη 
εγγραφή 

Μετάβαση 
στην 
τελευταία 
εγγραφή 

Εισαγωγή 
νέας 
εγγραφής 
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Το αρχείο πρέπει να έχει συγκεκριμένη ονομασία, για το λόγο αυτό δε δίνεται 

η δυνατότητα μέσα από το πρόγραμμα να καθορίσουμε άλλο όνομα στο αρχείο. Τα 

αρχεία που περιέχουν  Α.Π.Δ. Κοινών Επιχειρήσεων ονομάζονται CSLxx (όπου 

xx=αύξων αριθμός αρχείου, π.χ. CSL01), ενώ τα αρχεία που περιέχουν Α.Π.Δ. 

Οικοδομοτεχνικών Έργων ονομάζονται CSCxx (όπου xx=αύξων αριθμός αρχείου, 

π.χ. CSC01). Εάν θελήσουμε να ανοίξουμε το αρχείο υποβολής (CSL01 ή CSC01) 

για να ελέγξουμε  το περιεχόμενό του,  χρησιμοποιούμε το πρόγραμμα NOTEPAD 

(ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑΡΙΟ) των Windows.Το αρχείο θα έχει ακριβώς την ίδια ονομασία  

σε κάθε μισθολογική περίοδο. Κάθε αρχείο αντιστοιχεί σε μία δισκέτα. Σε 

περίπτωση που τα δεδομένα καταλαμβάνουν χωρητικότητα μεγαλύτερη από αυτή 

μιας δισκέτας, το πρόγραμμα δημιουργεί και δεύτερο αρχείο. 
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Στο προηγούμενο παράδειγμα αναλύσαμε τον τρόπο που θα 

συμπληρώσουμε τα πεδία στην περίπτωση που επιλέξουμε αναλυτική 

περιοδική δήλωση κοινών επιχειρήσεων. Τώρα θα δούμε ένα παράδειγμα σε 

περίπτωση που επιλέξουμε στον παρακάτω πίνακα αναλυτική περιοδική 

δήλωση (με στοιχεία  προηγούμενης περιόδου) 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Στην επόμενη οθόνη πληκτρολογούμε την Αρχή και το Τέλος της νέας 

περιόδου, για το παράδειγμά μας πληκτρολογούμε ως Αρχή περιόδου: 04/2002 

και Τέλος περιόδου: 06/2002 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Στην επόμενη οθόνη θα διαπιστώσουμε ότι έχουν μεταφερθεί όλα τα 

στοιχεία του εργοδότη στη νέα μισθολογική περίοδο . Πατάμε το πλήκτρο 

«Αποθήκευση», συμπληρώνουμε τη νέα ΗΜ/ΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ και 
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κάνουμε τις όποιες μεταβολές στα πεδία (13) έως (16). Επιλέγουμε το πλήκτρο 

«Εισαγωγή εργαζομένων» και συνεχίζουμε με μεταβολές στα μισθολογικά 

στοιχεία των εγγραφών των εργαζομένων που έχουν αντληθεί από την 

προηγούμενη περίοδο. 
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6.3.ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΘΟΤΗΤΑΣ 

ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΠΔ  

 
Το πρόγραμμα αυτό ελέγχει τις εγγραφές που περιέχονται στο Αρχείο 

Υποβολής Α.Π.Δ (το CSL01 ή CSC01) που δημιουργείται από το Πρόγραμμα 

Διαχείρισης Α.Π.Δ. ή από πρόγραμμα μισθοδοσίας. Σε περίπτωση που εντοπίσει 

κάποιο λάθος στο αρχείο, εμφανίζει ανάλογο μήνυμα. Για να ξεκινήσει η 

λειτουργία του προγράμματος επιλέξτε το αρχείο CHECKAPD.EXE από το σημείο 

του δίσκου που το έχετε αποθηκεύσει και πατήστε <Enter>. Πατήστε το πλήκτρο 

«Επιλογή αρχείου» . Για να επιλέξετε το αρχείο υποβολής Α.Π.Δ. που επιθυμείτε να 

ελέγξετε. Επιλέξτε τον τύπο δήλωσης που περιέχει το αρχείο (Α.Π.Δ. κοινής 

επιχείρησης ή Α.Π.Δ. οικοδομοτεχνικών έργων). Πατώντας το πλήκτρο «Έλεγχος 

ορθότητας» πραγματοποιείται ο έλεγχος του αρχείου. Αφού ολοκληρωθεί ο έλεγχος 

του αρχείου και δεν εντοπιστεί κάποιο σφάλμα, εμφανίζεται μήνυμα «Το αρχείο δεν 

έχει λάθη!». Στην περίπτωση που εντοπιστούν λάθη, εμφανίζεται μήνυμα που 

εξηγεί ακριβώς που εντοπίστηκαν και ποιο είναι το λάθος. 

 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
                                                                                                                        
 
 
 
                                                                                                                             

4 
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Εφόσον το αρχείο δεν έχει λάθη είμαστε έτοιμοι να αποθηκεύσουμε το 

αρχείο σε κάποιο μαγνητικό μέσο (Δισκέτα ή CD) και να υποβάλουμε την 

Α.Π.Δ. στο αρμόδιο Υποκατάστημα ΙΚΑ (μαζί με τις συνοδευτικές 

εκτυπώσεις) ή να το στείλουμε από το διαδίκτυο. Για να αποθηκεύσουμε το 

αρχείο σε δισκέτα ανοίγουμε το πρόγραμμα Εξερεύνηση των Windows 

(Windows Explorer), ανατρέχουμε στο σημείο του δίσκου όπου αποθηκεύσαμε 

το αρχείο (CSL01 ή CSC01), πατάμε μία φορά το δεξί πλήκτρο του ποντικιού 

πάνω στο αρχείο, επιλέγουμε από το αναδυόμενο μενού «Αποστολή προς» > 

«Δισκέτα 3.5 (Α)»  
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       Με αυτόν τον τρόπο λοιπόν μπορούμε να δημιουργήσουμε μια αναλυτική 

περιοδική δήλωση, να εγκαταστήσουμε το λογισμικό που μας παρέχει το ΙΚΑ 

στον υπολογιστή μας προκείμενου να την εγγράψουμε σε CD ή δισκέτα και να 

την πάμε να την καταθέσουμε στο ΙΚΑ ή με την μέθοδο upload αρχείου να την 

καταθέσουμε online μέσω διαδυκτίου. 

Τέλος στην ιστοσελίδα του ΙΚΑ μπορούμε να βρούμε οδηγίες 

εγκατάστασης και λειτουργίας αυτού του λογισμικού οδηγίες χρήσης 

προγραμμάτων με παραδείγματα όπως επίσης πρόγραμμα έλεγχου αρχείου 

υποβολής ΑΠΔ.  

Στην ιστοσελίδα του ΙΚΑ αναφέρονται επίσης δυο Links όπου μπορούμε 

να εγκαταστήσουμε το λογισμικό . 

1. Update από Έκδοση 1.2 και πάνω σε Έκδοση 1.4 

2. Update από Έκδοση 1.1 σε Έκδοση 1.3. 

Πρόκειται για αναβάθμιση της παλιότερης έκδοσης του ειδικού 

λογισμικού.  

Για την εγκατάστασή του επιλέγουμε το link που επιθυμούμε και 

ακολουθούμε τα βήματα 2 ως 4 όπως έχουν περιγραφεί πιο πάνω. Ακολούθως 

πατάμε το εικονίδιο «Extract». Στο πεδίο «Εxtract to:» συμπληρώνουμε τον 

κατάλογο στον οποίο θέλουμε να αποσυμπιεστούν τα αρχεία (c:\Program 

Files\apd) και πατάμε το πλήκτρο «Extract». Το εκτελέσιμο πρόγραμμα θα 

βρίσκεται πλέον στον κατάλογο που δηλώσαμε. 
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7.ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΑΠΔ  

Σε αυτό το κεφάλαιο θα δούμε πως γίνεται η ηλεκτρονική υποβολή και 

γενικά τον τρόπο διαχειρίσεις των αναλυτικών περδίκων δηλώσεων οnline . 

Ιδιαίτερα θα ασχοληθούμε με την διαχείριση και συμπλήρωση ΑΠΔ όπως 

επισης και τον τρόπο φόρτωσης αρχείου upload. 

Μέσω  της  ∆ιαχείρισης  Ηλεκτρονικών  ∆ηλώσεων  Α.Π.∆.  Κοινών  

Επιχειρήσεων,  έχουμε την δυνατότητα  

• Να ενηµερωθούμε  για  όλες τις οριστικοποιηµένες δηλώσεις Α.Π.∆.  

που  έχουμε υποβάλλει, ανάλογα µε τον τύπο δήλωσης και το µέσο 

υποβολής τους. 

• Να υποβάλλουμε µια νέα δήλωση Α.Π.∆.. 

• Να διαχειριστουμε µια  τρέχουσα δήλωση Α.Π.∆. που δεν έχει ακόµα 

οριστικοποιηθεί. 

 
7.1.ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΥΠΟΒΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Σε αυτή την ενότητα θα αναφερθούμε λεπτομερώς στον οδηγό εισόδου 

στην Ηλεκτρονική Υποβολή ΑΠ∆ κοινών επιχειρήσεων στην δήλωση και 

συμπλήρωση ΑΠΔ,  σ τ η ν  αναζήτηση εγγραφής,  στην  οριστικοποίηση 

Α.Π.∆. στην Αντιγραφή Α.Π.∆. προηγούµενης περιόδου, στην Φόρτωση 

Αρχείου (Upload)  στον  Οδηγό Αναζήτησης Υποβληθεισών ∆ηλώσεων και 

τελος πως διορθωνουμε μια ΑΠΔ. 

 
 
7.1.1.ΟΔΗΓΟΣ ΕΙΣΟΔΟΥ ΣΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΠΔ 
 

Είμαστε στην ιστοσελίδα του ΙΚΑ από εκεί πατάμε τις ηλεκτρονικές 

υπηρεσίες και μετά ηλεκτρονική υποβολή ΑΠΔ και εμφανίζεται η παρακάτω 

οθόνη όπου έχουμε την δυνατότητα για 
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• ∆ιαχείριση Ηλεκτρονικών ∆ηλώσεων: Επιλέγεται όταν επιθυµούμε να 

υποβάλλουμε µία νέα δήλωση Α.Π.∆. ή να διαχειριστουμε µία εκκρεµή 

δήλωση Α.Π.∆. που δεν έχει ακόµα οριστικοποιηθεί/υποβληθεί. 

• ∆ιαχείριση Λογαριασµού: Επιλέγεται όταν επιθυµείτε να δείτε τα 

στοιχεία των υποβληθεισών δηλώσεων Α.Π.∆. που έχετε υποβάλλει µέχρι 

τη δεδοµένη χρονική στιγµή,  ή να  µεταβάλλετε  βασικά  στοιχεία  του  

λογαριασµού  σας  (PIN,  PUK, Username, email, κ.τ.λ.) καθώς επίσης και 

να διαχειριστείτε Οικοδοµοτεχνικά Έργα (Εισαγωγή, Μεταβολή, ∆ιαγραφή 

Οικοδ/κού Έργου). 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Αφού επιλέξουμε την ενέργεια διαχείριση των ηλεκτρονικών μου 

δηλώσεων στην συνεχεία εμφανίζεται στην οθόνη μας το παράθυρο που θα 

δούμε παρακάτω. Μέσω της  οθόνης  αυτής  πραγµατοποιείται  η  είσοδος  στη  

«∆ιαχείριση  Ηλεκτρονικών ∆ηλώσεων» (Α.Π.∆.). Εισάγετε το Username και 
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το PIN (κατά την πρώτη είσοδος σας στην  Ηλεκτρονική  Υποβολή  θα  μας  

ζητηθεί  υποχρεωτικά  να  αλλάξουμε  τους  κωδικούς πρόσβασης PIN, PUK 

που μας έχουν αποσταλεί από το ΙΚΑ).Το Username που δίνεται στους 

χρήστες των Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών είναι µε λατινικούς χαρακτήρες και 

δεν έχει διαφορά εάν πληκτρολογηθεί µε κεφαλαίους ή πεζούς χαρακτήρες. Τα 

αρχικά PIN και PUK που αποστέλλονται στους χρήστες, αποτελούνται µόνο 

από νούµερα. Κατά την αλλαγή τους από τους χρήστες µπορούν να 

χρησιµοποιηθούν νούµερα, ελληνικοί ή λατινικοί χαρακτήρες κεφαλαίοι ή 

πεζοί, σύµβολα, ή συνδυασµός και των τριών.  
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7.1.2. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ   
 

Σε οθόνη που ακολουθεί μπορούμε να επιλέξουμε: 

Ø Νέα/Εκκρεµή Δήλωση: Με αυτή την επιλογή έχουμε τη δυνατότητα να 

υποβάλλουμε µια νέα ή να διαχειριστούμε µια εκκρεµή (µη 

οριστικοποιηµένη) δήλωση Α.Π.∆.  

Ø Υποβληθείσες  Δηλώσεις:   Με  αυτή  την  επιλογή  έχουμε  τη  

δυνατότητα να ενηµερωθούμε για όλες τις οριστικοποιηµένες δηλώσεις 

που έχουμε υποβάλλει µέχρι τη δεδοµένη χρονική στιγµή και να 

εκτυπώσουμε το αποδεικτικό παραλαβής 
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7.1.3.ΟΔΗΓΟΣ ΝΕΑΣ/ΕΚΚΡΕΜΟΥΣ ΔΗΛΩΣΗΣ 
 
Μέσω της οθόνης αυτής γίνεται η επιλογή τύπου δήλωσης (Α.Π.∆. Κοινών 
Επιχειρήσεων ή Α.Π.∆. Οικοδοµοτεχνικών Έργων). 
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7.1.4.ΔΗΛΩΣΗ Α.Π.Δ. ΚΟΙΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (ΜΕΝΟΥ)   
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Στην παραπάνω οθόνη εµφανίζονται τυχόν εκκρεµείς Α.Π.∆.. Εάν τις 

Α.Π.∆. που εµφανίζονται σαν εκκρεμείς τις έχουμε ήδη υποβάλει στο 

Υποκατάστηµα του ΙΚΑ τότε αγνοούμε αυτές τις εκκρεµότητες. 

Οι πιθανές εκκρεµότητες που µπορεί να έχουμε είναι οι εξής: 

• Α.Π.∆.τύπου 01-Κανονική για  τις οποίες  έχουμε ξεκινήσει τη 
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διαδικασία συµπλήρωσης τους µέσω φόρµας και δεν τις έχουμε 

οριστικοποιήσει. 

• Α.Π.∆. τύπου 03-Επανυποβολή για τις οποίες ενηµερωθήκαμε για την 

επανυποβολή τους µέσω επιστολής. 

• ∆ΙΟΡΘΩΣΗ Α.Π.∆.  

Εάν επιθυµούμε να υποβάλουμε µια από τις παραπάνω Α.Π.∆. επιλέγουμε 

τη µισθολογική περίοδο. 

Την  Α.Π.∆.  τύπου  01-Κανονική  μπορούμε  να  την  υποβάλουμε  είτε  

µε  τη  διαδικασία «Συµπλήρωσης Φόρµας» είτε µε την διαδικασία 

Φόρτωσης Αρχείου (Upload), ενώ την Α.Π.∆. τύπου 03-Επανυποβολή µόνο 

µε τη διαδικασία Φόρτωσης Αρχείου (Upload). Εάν επιθυµούμε να στείλουμε 

Α.Π.∆. για άλλη µισθολογική περίοδο επιλέγουμε το πλήκτρο «Νέα ∆ήλωση» 

Επιλέγοντας το πλήκτρο «ΝΕΑ ΔΗΛΩΣΗ» εµφανίζεται η  παρακάτω  

οθόνη στην οποία πρέπει να πληκτρολογήσουμε τη µισθολογική περίοδο για 

την οποία επιθυµουμε να υποβάλουμε Α.Π.∆. (εξ’ ορισµού εµφανίζεται η 

τρέχουσα µισθολογική περίοδος) εάν επιθυµουμε να στείλουμε Α.Π.∆. για 

άλλη µισθολογική περίοδο αλλάζουμε τα πεδία ΑΠΟ Μήνα/Έτος, ΕΩΣ 

Μήνα/Έτος. 

Σηµείωση: Από το πεδίο Τύπος ∆ήλωσης µμπορούμε να επιλέξουμε 

Α.Π.∆. Κανονική ή Α.Π.∆. Συµπληρωµατική. Το πεδίο αυτό εµφανίζεται µόνο 

στην περίπτωση που έχετε ενηµερωθεί από το ΙΚΑ για Συµπληρωµατική 

Α.Π.∆. 
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     Μέσω της οθόνης που ακολουθεί επιλέγουμε την ενέργεια που θέλουμε να 

πραγµατοποιήσουμε σχετικά µε την ∆ήλωση Α.Π.∆. Κοινών Επιχειρήσεων. 

Συµπλήρωση  Α.Π.Δ.:  Επιλέγουμε  την  ενέργεια  αυτή  αν  επιθυµούμε 

να  εισάγουμε  µία  ή περισσότερες νέες εγγραφές. 

Τρέχουσα Κατάσταση της Α.Π.Δ.: Επιλέγουμε την ενέργεια αυτή αν 

επιθυµούμε να δούμε την τρέχουσα κατάσταση της ∆ήλωσης Α.Π.∆. που  
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έχουμε  σε  εκκρεµότητα,  ανά  Αριθµό Παραρτήµατος. Μέσω της ενέργειας 

αυτής μας δίνεται η δυνατότητα να αναζητήσουμε, να µμεταβάλλουμε ή και 

να διαγράψουμε εγγραφές που έχουμε ήδη αποθηκεύσει.  

Αναζήτηση  Εγγραφής  στην  Α.Π.Δ.:  Επιλέγουμε την  ενέργεια  αυτή  

αν  επιθυµουμε  να αναζητήσουμε µία συγκεκριµένη εγγραφή που έχουμε 

αποθηκεύσει. Μέσω της ενέργειας αυτής μας δίνεται η δυνατότητα να 

αναζητήσουμε, να µεταβάλλουμε ή και να διαγράψουμε εγγραφές που έχουμε 

ήδη αποθηκεύσει. 

Οριστικοποίηση Α.Π.Δ.: Επιλέγουμε την ενέργεια αυτή αν επιθυµουμε 

να Οριστικοποιήσουμε την ∆ήλωση που έχουμε σε εκκρεµότητα. Με την 

οριστικοποίηση υποβάλλονται τα στοιχεία που δηλώσαμε στο ΙΚΑ προς 

περαιτέρω επεξεργασία. 

Διαγραφή Εκκρεµούς Α.Π.Δ.: Επιλέγουμε την ενέργεια αυτή αν 

επιθυµουμε να διαγράψουμε την  ∆ήλωση  που  έχουμε  σε  εκκρεµότητα.  

Με  την  διαγραφή  της  εκκρεµούς  δήλωσης διαγράφονται όλα τα προσωρινά 

µισθολογικά στοιχεία που δηλώσαμε. 

Αντιγραφή Α.Π.Δ. Προηγούµενης Περιόδου: Επιλέγουμε την ενέργεια 

αυτή αν επιθυµουμε να  αντιγράψουμε  τα  µισθολογικά  στοιχεία  της  

οριστικοποιηµένης  δήλωσης  Α.Π.∆.  της προηγούµενης περιόδου. 

Φόρτωση Αρχείου (Upload): Επιλέγουμε την ενέργεια αυτή αν 

επιθυµουμε να αποστείλουμε την Α.Π.∆. σε µορφή αρχείου που έχουμε 

δηµιουργήσει. 
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7.1.5.ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ Α.Π.Δ.   
 

Με την επιλογή «Συµπλήρωση Α.Π.∆.» εµφανίζεται οθόνη µε τα 

στοιχεία της Επιχείρησης τα οποία αντλούνται από το Μητρώο Εργοδοτών 

του ΙΚΑ. Επιλέγουμε το πλήκτρο «Συνέχεια». Στην οθόνη που εµφανίζεται 

έχουμε τη δυνατότητα να καταχωρήσουμε τα µισθολογικά στοιχεία των 

εργαζοµένων. 
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Κατά την συμπλήρωση της ΑΠΔ των εργαζομένων για τυχόν απορίες για 

τους κωδικούς μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε τους φακούς όπως στο 

παραπάνω παράδειγμα. 

Εάν επιθυµούμε να εισάγουμε εγγραφή για τον προηγούµενο εργαζόµενο 

(π.χ. µε άλλον τύπο αποδοχών) επιλέγουμε τη λέξη «εδώ» που εµφανίζεται 

στην κορυφή της φόρµας 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 68
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Αφού επιλέξουμε τη λέξη «εδώ» εµφανίζεται φόρµα µε τα σταθερά στοιχεία 

(πεδία 18 έως 26)του εργαζόµενου όπως φαίνεται στην παραπάνω οθόνη. 

Αφού συµπληρώσουμε τα πεδία που λείπουν επιλέγουμε το πλήκτρο 

«Αποθήκευση» που  βρίσκεται  στο κάτω μερος . 

 
 

7.1.6.ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ Α.Π.Δ.  
  
Με  την  επιλογή  «Τρέχουσα  Κατάσταση»  εµφανίζεται  οθόνη  από  την  
οποία έχουμε τη  δούμε την ηµεροµηνία  προθεσµίας  υποβολής  της  Α.Π.∆.  
και  το  πλήθος εγγραφών που έχουμε ήδη αποθηκεύσει, ανά παράρτηµα της 
επιχείρησης 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Έχουμε επίσης τη δυνατότητα να επιλέξουμε το παράρτηµα της 
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επιχείρησης που επιθυµούμε για να δούμε αναλυτικά τις εγγραφές  που  

έχουμε ήδη αποθηκεύσει  (για  το  συγκεκριµένο παράρτηµα). 
 

  
 
 
 

Οδηγούμαστε σε αυτή την οθόνη, αφού επιλέξουμε το παράρτηµα της 

επιχείρησης που επιθυµούμε από την προηγούµενη οθόνη. 

Σε αυτήν την οθόνη έχουμε τη δυνατότητα να δούμε τον αριθµό 

παραρτήµατος της επιχείρησης και τις εγγραφές που έχουν ήδη εισαχθεί. 

Επιλέγοντας τον «ΑΜΑ»  ή  το  «Επώνυµο» της εγγραφής που  

επιθυµούμε,  έχουμε  τη δυνατότητα να δούμε τα στοιχεία της αναλυτικά 
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Μέσω της παραπανω  οθόνης μας παρέχεται η δυνατότητα να δούμε τα 

µισθολογικά στοιχεία που έχουμε ήδη αποθηκεύσει για τον συγκεκριµένο 

εργαζόµενο που επιλέξαμε στην προηγούµενη οθόνη. 

Με το πλήκτρο  "Μεταβολή»"  έχουμε τη  δυνατότητα  να µεταβάλλουμε 

κάποιο από τα συγκεκριµένα µισθολογικά στοιχεία. 
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Με το πλήκτρο "Διαγραφή" έχουμε τη δυνατότητα να διαγράψουμε τη 

συγκεκριµένη εγγραφή που εµφανίζεται στη φόρµα. 

Εάν επιθυµούμε να εισάγουμε εγγραφή για τον ίδιο εργαζόµενο άλλον 

χωρίς να χρειάζεται η πληκτρολόγηση των σταθερών στοιχείων του, 

επιλέγουμε τη λέξη «εδώ» που εµφανίζεται στην κορυφή της φόρµας. 
  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σε αυτή την οθόνη εµφανίζονται τα µισθολογικά στοιχεία του 

εργαζοµένου που έχουμε ήδη αποθηκεύσει και έχουμε τη δυνατότητα να τα 

µεταβάλλουμε. Τα στοιχεία που αφορούν τον εργαζόμενο δεν μεταβάλλονται . 

Τα πεδία 42, 46 θα µεταβληθούν µόνο στη περίπτωση που πραγµατοποιηθεί 

κάποια µεταβολή στα πεδία 40,41,43,44,45.Με το πλήκτρο "Αποθήκευση" 

έχουμε τη δυνατότητα να αποθηκεύσουμε τις µμεταβολές που 

πραγµατοποιήσαμε. Αφού ολοκληρωθεί επιτυχώς η διαδικασία Αποθήκευσης 

των µεταβολών που πραγµατοποιήθηκαν, θα παρουσιαστεί µήνυµα 

επιβεβαίωσης της επιτυχούς αποθήκευσης. 
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7.1.7.ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ    
 

Μέσω αυτής της οθόνης έχουμε τη δυνατότητα να αναζητήσουμε 

αποθηκευµένες εγγραφές της Α.Π.∆. µε κριτήρια αναζήτησης το παράρτηµα 

τον ΑΜΑ και τον Τύπο Αποδοχών. Αφού συµπληρώσουμε  τα  κριτήρια  

αναζήτησης,  µε  το  πλήκτρο  «Αναζήτηση»  θα  ξεκινήσει  η διαδικασία 

αναζήτηση της συγκεκριµένης εγγραφής. Αν ολοκληρωθεί επιτυχώς η 

διαδικασία, θα µεταβουμε στην οθόνη «Τρέχουσα Κατάσταση της Α.Π.∆. 

(Μισθολογικά Στοιχεία)» η οποία θα προβάλει τα αποτελέσµατα της 

συγκεκριµένης αναζήτησης 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 



 

 74

7.1.8.ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ Α.Π.Δ.  
 

Μέσω αυτής της οθόνης έχουμε τη δυνατότητα να οριστικοποιήσουμε τη 

δήλωση Α.Π.∆., αφού ολοκληρώσουμε την καταχώρηση των µισθολογικών 

στοιχείων για το πλήθος των εργαζοµένων.  Μετά  την  οριστικοποίηση  της  

∆ήλωσης Α.Π.Δ. δεν  µπορουμε  να πραγµατοποιήσουμε καµία µεταβολή στα 

στοιχεία της και η δήλωση περνάει στο στάδιο επεξεργασίας των στοιχείων της 

από την υπηρεσία του ΙΚΑ.Πριν πραγµατοποιήσουμε την οριστικοποίηση της 

δήλωσης προτείνεται ένας τελευταίος έλεγχός της από την επιλογή «Τρέχουσα 

Κατάσταση».Στη συνέχεια η επιλογή είναι δική μας. Επιλέγοντας «ΝΑΙ» 

οριστικοποιουμε την Α.Π.∆. ενώ επιλέγοντας «ΟΧΙ (επιστροφή)» 

επιστρέφουμε στην προηγούµενη οθόνη. 

Μετά την επιτυχή οριστικοποίηση της Α.Π.∆. εµφανίζεται  οθόνη  η  

οποία περιέχει το Αποδεικτικό Παραλαβής Α.Π.∆. µέσω Internet. Το  

αποδεικτικό αυτό µπορούμε να το εκτυπώσουμε. 
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7.1.9.ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ Α.Π.Δ. ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
 

Μέσω της οθόνης αυτής έχουμε τη δυνατότητα να αντιγράψουμε τα 

µισθολογικά στοιχεία που δηλώσαμε την προηγούµενη περίοδο σαν στοιχεία 

της νέας περιόδου. 

Θα αντιγραφούν µόνο οι εγγραφές µε τύπο αποδοχών 01-Τακτικές 

Αποδοχές και 13-Τεκµαρτές  Αποδοχές, ενώ εγγραφές µε άλλους τύπους 

αποδοχών όπως Bonus, ∆ώρο Πάσχα κ.τ.λ. δεν αντιγράφονται. 

Εάν επιλέξουμε «ΝΑΙ» θα εµφανιστεί οθόνη επιβεβαίωσης της 

Αντιγραφής στην οποία μας προτείνετε να επιλέξουμε την ενέργεια 

«Τρέχουσα Κατάσταση». 
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      Από την «Τρέχουσα Κατάσταση» µπορουμε να ελέγξουμε την 

ορθότητα των εγγραφών, να µεταβάλουμε ή να διαγράψουμε εγγραφές. 

Σε περίπτωση που υπάρχουν απολύσεις θα πρέπει να διαγραφούν οι 

εγγραφές που αφορούν τους εργαζόµενους που απολύθηκαν. 

Σε περίπτωση που υπάρχουν νέες προσλήψεις θα πρέπει εισαχθούν νέες 

εγγραφές για τους νέους εργαζοµένους. Επιλέγουμε την ενέργεια 

«Συµπλήρωση Α.Π.Δ.» ώστε να εµφανιστεί κενή φόρµα στην οποία θα 

εισάγουμε τη νέα εγγραφή. 
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7.1.10.ΦΟΡΤΩΣΗ ΑΡΧΕΙΟΥ (UPLOAD)    
 

Μέσω της οθόνης αυτής έχουμε τη δυνατότητα να υποβάλλουμε τη 

δήλωση Α.Π.∆. µέσω της διαδικασίας Φόρτωσης Αρχείου (Upload), 

δηλαδή να στείλουμε αρχείο µε συγκεκριµένες τεχνικές προδιαγραφές που 

έχουμε δηµιουργήσει από πρόγραµµα µισθοδοσίας. Όταν υπάρχει σε 

εκκρεµότητα δήλωση Α.Π.∆. µε Φόρµα, η δυνατότητα αυτή δεν είναι εφικτή 

και  εµφανίζεται  το  παραπάνω  µήνυµα.  Σε  αυτήν  την  περίπτωση  

απαιτείται  «∆ιαγραφή Εκκρεµούς Α.Π.∆.» από το Μενού ∆ήλωσης Α.Π.∆. 

Κοινών Επιχειρήσεων. 

Τα στοιχεία που πρέπει να συµπληρωθούν στη φόρµα αποστολής 

αρχείου (Upload) είναι το σύνολο  Ασφαλισµένων,  τα  σύνολα  Εισφορών,  

Ηµερών  Ασφάλισης  και  Αποδοχών.  Στη συνέχεια  πρέπει  να  γίνει  

«Αναζήτηση/Browse»  του  αρχείου  υποβολής  Α.Π.∆.  από  το αντίστοιχο 

πλήκτρο που βρίσκεται στο τελευταίο πεδίο «Αρχείο προς Αποστολή».Αφού 

συµπληρωθούν  όλα  τα  ζητούµενα  στοιχεία  µε το  πλήκτρο  «Υποβολή» 

αρχίζει η διαδικασία υποβολής της Α.Π.∆. Πρέπει να περιµένουμε µέχρι να 

πάρουμε το Αποδεικτικό Παραλαβής. Υπάρχει ένας µικρός χρόνος  

καθυστέρησης  ολοκλήρωσης της διαδικασίας, ανάλογα µε το µέγεθος του 

αρχείου προς αποστολή και τη σύνδεσή μας. 
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7.1.11.ΟΔΗΓΟΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ ΥΠΟΒΛΗΘΕΙΣΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ 
 
 

 
 

Ο οδηγός αναζήτησης Υποβληθείσων ∆ηλώσεων, χωρίζεται σε 3 

βήµατα. Σε αυτό το βήµα µπορούμε να επιλέξουμε τον τύπο της Α.Π.∆. που 

επιθυµουμε να αναζητήσουμε. Εάν επιλέξουμε από τη λίστα την επιλογή 

«Όλων των τύπων», τότε η αναζήτηση θα γίνει για όλους τους τύπους Α.Π.∆. 

που εχουμε υποβαλλει Εάν επιλέξουμε από τη λίστα την επιλογή «Αναλυτική 

Περιοδική Δήλωση (Α.Π.Δ.) Κοινών Επιχειρήσεων» τότε η αναζήτηση θα 

γίνει για το συγκεκριµένο τύπο Α.Π.∆. που έχουμε υποβάλλει. Εάν  

επιλέξουμε  από  τη  λίστα  την  επιλογή  «Αναλυτική  Περιοδική  Δήλωση  

(Α.Π.Δ.) Οικοδοµοτεχνικών Έργων» τότε η αναζήτηση θα γίνει για το 

συγκεκριµένο τύπο Α.Π.∆. που έχει υποβάλλει. 

Σε αυτό το βήµα µπορούμε να επιλέξουμε το µέσο υποβολής της Α.Π.∆.                        
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που επιθυµούμε να αναζητήσουμε: 

Φόρµα ή και Δισκέτας (Upload) 

Φόρµα 

Δισκέτα (Upload) 
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      Σε αυτή την οθόνη µμπορούμε να δούμε το σύνολο των 

οριστικοποιηµένων Α.Π.∆. που έχουμε υποβάλλει έως τη δεδοµένη χρονική 

στιγµή αναζήτησης (σύµφωνα πάντα µε τα κριτήρια αναζήτησης). 

Εάν το πλήθος των δηλώσεων που έχουμε υποβάλλει είναι µεγαλύτερο 

από τον αριθµό των δηλώσεων που εµφανίζονται, τότε: 

Πατώντας το  πλήκτρο  (  |«  )  θα  οδηγηθούμε  στην  πρώτη  οθόνη  

παρουσίασης  των αποτελεσµάτων αναζήτησης. 

Πατώντας το πλήκτρο ( « ) θα οδηγηθούμε στην προηγούµενη οθόνη 

παρουσίασης των αποτελεσµάτων αναζήτησης. 

Πατώντας το  πλήκτρο  (  »  )  θα  οδηγηθούμε  στην  επόµενη  οθόνη  

παρουσίασης  των αποτελεσµάτων αναζήτησης. 

Πατώντας τον "Αριθµό της ∆ήλωσης" θα εµφανιστεί η συγκεκριµένη 

δήλωση σε µορφή προς εκτύπωση. 

Σε  περίπτωση  που  δεν  υπάρχουν  οριστικοποιηµένες  δηλώσεις  

σύµφωνα  µε  τα  κριτήρια αναζήτησης που επιλέξαμε, θα εµφανιστεί η ίδια 

οθόνη µε το εξής µήνυµα: «∆εν βρέθηκαν δηλώσεις µε αυτά τα κριτήρια». 
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Η εκτύπωση της Α.Π.∆. γίνεται ανά σελίδα, δηλαδή πρέπει να προβάλετε 

κάθε σελίδα στην οθόνη μας επιλέγοντας το πλήκτρο «Επόµενη» και στη 

συνέχεια για να την εκτυπώσουμε πατάμε το πλήκτρο «Εκτύπωση». 
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Για  να  εκτυπώσουμε  Αντίγραφο  του  Αποδεικτικού  Παραλαβής  

επιλέγουμε  το  πλήκτρο«Αποδεικτικό Παραλαβής». 
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7.1.12.ΔΙΟΡΘΩΣΗ Α.Π.Δ.   
 

Μέσω της συγκεκριµένης ∆ιαχείρισης, έχουμε τη δυνατότητα να 

αποκαταστήσουμε τα λάθη που έχουν εντοπιστεί στις Α.Π.∆. μας και τα 

οποία μας υποδεικνύονται από το ΙΚΑ. 

 

  
 

Επιλέγουμε να αποκαταστήσουμε τα σφάλµατα της Α.Π.∆. που μας 

υποδεικνύεται από το ΙΚΑ ως εκκρεµής στην οθόνη «Νέα/Εκκρεµής 

∆ήλωση», «∆ήλωση Α.Π.∆. Κοινών Επιχειρήσεων», πατώντας κλικ στην 

περίοδο υποβολής που αφορά η ∆ήλωση. 

Οδηγούμαστε αυτόµατα σε µία οθόνη  µε  τις  επιλογές:  «Συµπλήρωση  
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Α.Π.∆.», «Τρέχουσα κατάσταση  της  Α.Π.∆.», «Αναζήτηση  εγγραφής  στην  

Α.Π.∆.», «Οριστικοποίηση  Α.Π.∆.», «∆ιαγραφή  εκκρεµούς  Α.Π.∆.»,  

«Αντιγραφή Α.Π.∆. προηγούµενης περιόδου», «Φόρτωση αρχείου(Upload)». 
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Οι επιλογές «∆ιαγραφή εκκρεµούς Α.Π.∆.», «Αντιγραφή Α.Π.∆. 

προηγούµενης περιόδου»,«Φόρτωση αρχείου (Upload)» δεν είναι ενεργές 

παρά το γεγονός ότι εµφανίζονται στο µενού επιλογών. Επιλέγουμε 

«Τρέχουσα Κατάσταση Α.Π.∆.», προκειµένου να δουμε τις εγγραφές 

στις οποίες έχουν εντοπιστεί λάθη. Μέσω της ενέργειας αυτής μας δίνεται η 

δυνατότητα να µεταβάλλουμε ή και να διαγράψουμε λανθασµένες εγγραφές.  

Εµφανίζεται η οθόνη µε τίτλο «Τρέχουσα Κατάσταση της Α.Π.∆.» 

στην οποία καλούμαστε να επιλέξουμε το παράρτηµα της επιχείρησης µε 

κωδικό 0 – Έδρα για να δούμε αναλυτικά τις λανθασµένες εγγραφές και 

να τις διορθώσουμε. Στην συγκεκριµένη οθόνη και δίπλα στον κωδικό  

και  την  περιγραφή  του  παραρτήµατος  παρουσιάζεται  ο  αριθµός  των  

εγγραφών ασφαλισµένων που έχουν επισηµανθεί ως λανθασµένες. 
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Έχοντας επιλέξει την έδρα της επιχείρησης, εµφανίζεται νέα οθόνη 
µε τίτλο «Τρέχουσα Κατάσταση  της  Α.Π.∆.»  στην  οποία  
παρουσιάζονται  όλες  οι  αναλυτικές  εγγραφές  που αφορούν  τους  
ασφαλισµένους  όλων  των  παραρτηµάτων  της  επιχείρησης  και  έχουν 
επισηµανθεί  ως  λανθασµένες  (δηλαδή  οι  προς  διόρθωση  εγγραφές).  
Τα  στοιχεία  που εµφανίζονται ανά εγγραφή στην συγκεκριµένη οθόνη είναι 
τα: 

Ένδειξη Λάθους, Α/Α, ΑΜΑ, Επώνυµο ασφαλισµένου, Όνοµα 

ασφαλισµένου, Μισθολογική περίοδος, Τύπος Αποδοχών, Ηµέρες 

Ασφάλισης, Αποδοχές, Καταβλητέες εισφορές. 

Πατώντας πάνω στην ένδειξη λάθους, δηλαδή στο σύµβολο του 

θαυµαστικού µέσα σε κύκλο, ανοίγει για κάθε εγγραφή ένα παράθυρο στο  

οποίο εµφανίζονται τα λάθη της συγκεκριµένης εγγραφής µε τον κωδικό και 

την συνοπτική περιγραφή τους. 

Εάν επιλέξουμε µία συγκεκριµένη εγγραφή, κάνοντας κλικ στο 

επώνυµο του ασφαλισµένου, έχουμε τη δυνατότητα να δουμε όλη την 

εγγραφή  αναλυτικά. 
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Έχοντας επιλέξει να δούμε µια συγκεκριµένη εγγραφή που έχει 

επισηµανθεί µε λάθη αυτή εµφανίζεται στην οθόνη μας ακριβώς όπως 

είναι συµπληρωµένη στην Α.Π.∆. (όλα τα πεδία) µε τη µορφή της φόρµας 

συµπλήρωσης Α.Π.∆.. Πάνω ακριβώς από τα πεδία της εγγραφής, 

εµφανίζονται τα λάθη της, µε τους κωδικούς και τη λεκτική περιγραφή τους. 

Στο κάτω μέρος της φόρμας εμφανίζονται 3 επιλογές 

Βοήθεια: Με το πλήκτρο αυτό ανοίγει ένα παράθυρο οδηγιών σχετικά 

µε τις ενέργειες που είναι δυνατόν να πραγµατοποιήσουμε (δηλαδή τη 

µεταβολή ή τη διαγραφή) 

Διαγραφή: Με το πλήκτρο αυτό έχουμε τη δυνατότητα να 

διαγράψουμε όλη την εγγραφή που σηµαίνει τόσο τα προσωπικά στοιχεία 

όσο και τα µισθολογικά στοιχεία που αφορούν τον συγκεκριµένο 

ασφαλισµένο. 

Επιλέγοντας να διαγράψουμε µία εγγραφή, θα εµφανιστεί αυτόµατα 

µια προειδοποίηση που στόχο έχει να εξασφαλίσει ότι είμαστε σίγουροι για 

τη διαγραφή που θα πραγµατοποιήσουμε και ότι αυτή δεν γίνεται από λάθος. 

Μεταβολή »: Με το πλήκτρο αυτό έχουμε τη δυνατότητα να 

µεταβάλλουμε κάποιο από τα µισθολογικά ή προσωπικά στοιχεία του 

ασφαλισµένου που αφορά η εγγραφή. 

Στην περίπτωση που εξετάζοντας ένα λάθος µιας εγγραφής 

ασφαλισµένου, διαπιστώσουμε ότι για την αποκατάστασή του απαιτείται το 

«σπάσιµο» της εγγραφής σε δύο άλλες, τότε θα πρέπει αφενός να 

διορθώσουμε την υπάρχουσα εγγραφή, αφετέρου να εισάγουμε µία νέα για 

τον ίδιο εργαζόµενο. 

Η προσθήκη νέας εγγραφής για τον ίδιο ασφαλισµένο πραγµατοποιείται 

πατώντας στο σηµείο που υποδεικνύεται («Ε∆Ω») στην οθόνη ακριβώς 

πάνω από την περιγραφή των λαθών της εγγραφής.Στην νέα  εγγραφή τα 

προσωπικά στοιχεία του ασφαλισµένου είναι προσυµπληρωµένα και εμείς θα 

πρέπει να καταχωρήσετε µόνο τα ασφαλιστικά στοιχεία. 
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Η προσθήκη εγγραφής για νέο ασφαλισµένο που δεν περιλαµβάνεται 

στις προς διόρθωση εγγραφές, γίνεται επιλέγοντας το «Συµπλήρωση 

Α.Π.∆.» στο µενού που βρίσκεται αριστερά της φόρµας µίας εγγραφής. 
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        Έχοντας επιλέξει το προηγούµενο βήµα να µεταβάλουμε τα στοιχεία της  

εγγραφής προκειµένου να αποκαταστήσουμε τα λάθη, θα πρέπει αφού  το  

πραγµατοποιήσουμε να αποθηκεύσουμε τη µεταβολή. Η αποθήκευση των 

µεταβολών πραγµατοποιείται επιλέγοντας την ενέργεια «Αποθήκευση» που 

εµφανίζεται στο κάτω µέρος της οθόνης. 

Επιλέγοντας να αποθηκεύσουμε µία εγγραφή που µεταβάλαμε, θα 

εµφανιστεί αυτόµατα µια προειδοποίηση που στόχο έχει να εξασφαλίσει 

ότι είμαστε σίγουροι για τη µεταβολή που πραγµατοποιήσαμε και ότι αυτή 

δεν έγινε από λάθος. 

Εκτός  της  επιλογής  «Αποθήκευση»  στο  κάτω  µέρος  της  φόρµας  

υπάρχουν  δύο  ακόµα επιλογές: 

Βοήθεια: Με το πλήκτρο αυτό ανοίγει ένα παράθυρο οδηγιών σχετικά µε 

τις ενέργειες που είναι δυνατόν να πραγµατοποιήσουμε (δηλαδή την 

αποθήκευση και την επιστροφή) 

Επιστροφή: Με το πλήκτρο αυτό µπορούμε να επιστρέψουμε στην 

εικόνα της εγγραφής όπως είναι στην Α.Π.∆. (µε τα λάθη της). 

Αφού ολοκληρωθεί επιτυχώς η διαδικασία της διαγραφής ή αποθήκευσης 

των µεταβολών που πραγµατοποιήθηκαν, θα παρουσιαστεί µήνυµα 

επιβεβαίωσης της επιτυχούς αποθήκευσης. 

Ειδικά στη διαδικασία της αποθήκευσης των µεταβολών 

πραγµατοποιούνται µερικοί έλεγχοι ορθότητας συµπλήρωσης και 

συµβατότητας τιµών µεταξύ καθορισµένων πεδίων. Από τους ελέγχους 

αυτούς µπορεί να προκύψουν: 

Α) προειδοποιητικά µηνύµατα τα οποία µπορούν να ληφθούν ή να µη 

ληφθούν υπόψη από εσάς, αφού μας δίνεται η δυνατότητα  τόσο της 

αποθήκευσης της εγγραφής παρά την προειδοποίηση, όσο και της 

επιστροφής στην εγγραφή προκειµένου να γίνουν επιπρόσθετες διορθώσεις 

(εφόσον απαιτούνται). 

Β)  απαγορευτικά µηνύµατα, τα οποία μας υποδεικνύουν σοβαρά  
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σφάλµατα που δεν επιτρέπουν την αποθήκευση της εγγραφής µε τις µεταβολές 

που πραγµατοποιήσαμε. Σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει να εξετάσουμε εκ 

νέου τα λάθη της εγγραφής και να προχωρήσουμε στην ορθή ενέργεια 

αποκατάστασής τους. 

Αφού ολοκληρωθεί η αποθήκευση της µεταβολής, διαγραφής ή προσθήκη 

που πραγµατοποιήσαμε, το σύστηµα μας επιστρέφει αυτόµατα στην οθόνη µε 

τίτλο «Τρέχουσα Κατάσταση», στην οποία εµφανίζονται οι εγγραφές όλων των 

ασφαλισµένων που έχουν λάθη. 

 

 
 

Στην περίπτωση που η ήδη εκτελεσθείσα διορθωτική μας κίνηση ήταν η 

διαγραφή µίας στήλης, στην οθόνη με όλες  τις  αναλυτικές  λανθασµένες  

εγγραφές  της  Α.Π.∆.,  η συγκεκριµένη εγγραφή λείπει 



 

 95

7.2. ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΠΔ 

ΟΙΚΟΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

 

7.2.1.ΟΔΗΓΟΣ ΕΙΣΟΔΟΥ ΣΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΠΔ 
 

Σε αυτήν την ενότητα θα μάθουμε πώς να διαχειριζόμαστε και να 

συμπληρώνουμε μια αναλυτική περιοδική δήλωση οικοδομοτεχνικών έργων 

.Μέσω της ∆ιαχείρισης Ηλεκτρονικών ∆ηλώσεων Α.Π.∆. Οικοδοµοτεχνικού  

Έργου, έχουμε τη δυνατότητα: να ενηµερωθούμε για όλες τις  

οριστικοποιηµένες  δηλώσεις  (Α.Π.∆.)  που  έχουμε υποβάλλει, ανάλογα µε τον 

τύπο δήλωσης και το µέσο υποβολής τους, να υποβάλλουμε µια νέα δήλωση 

(Α.Π.∆.), να διαχειριστούμε µια τρέχουσα δήλωση (Α.Π.∆.) που δεν έχει ακόµα 

οριστικοποιηθεί. 
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        Η παραπάνω οθόνη όπως και για τις κοινές επιχειρήσεις αποτελεί τη 

βασική οθόνη της κύριας θεµατικής ενότητας «Ηλεκτρονική Υποβολή Α.Π.∆.». 

Διαχείριση Ηλεκτρονικών Δηλώσεων: Επιλέγεται όταν επιθυµούμε να 

υποβάλλουμε µία νέα δήλωση  Α.Π.∆.  ή  να  διαχειριστούμε  µία  τρέχουσα  

δήλωση  Α.Π.∆.  που  δεν  έχει  ακόµα οριστικοποιηθεί. Επιλέγοντας 

διαχείρηση λογαριασμού έχουμε την δυνατότητα 

• να δηλώσουμε τα Οικοδοµοτεχνικά σας Έργα. Μέσω της επιλογής 

«∆ιαχείριση Οικ/κών  Έργων»  μας  παρέχεται  η  δυνατότητα   να  

εισάγουμε στοιχεία ΝΕΟΥ Οικοδοµοτεχνικού Έργου, να 

µεταβάλλουμε ή να διαγράψουμε τα στοιχεία ενός ήδη δηλωµένου 

Οικοδοµοτεχνικού Έργου. Επίσης υπάρχει η δυνατότητα εµφάνισης 

λίστας όλων των Οικ/κών Έργων που έχουμε δηλώσει. 

• να δουμε τα στοιχεία των οριστικοποιηµένων δηλώσεων Α.Π.∆. που 

έχουμε υποβάλλει µέχρι τη δεδοµένη χρονική στιγµή, ή να  

µεταβάλλουμε  βασικά  στοιχεία  του λογαριασµού σας (PIN, PUK, 

Username,κ.τ.λ.) 

Μέσω της οθόνης που ακολουθεί πραγµατοποιείται η είσοδος στη  

«Διαχείριση  Ηλεκτρονικών Δηλώσεων» (Α.Π.∆.). Εισάγουμε το Username 

και το PIN (κατά την πρώτη είσοδος σας στην Ηλεκτρονική Υποβολή θα  

μας ζητηθεί υποχρεωτικά να αλλάξουμε τους κωδικούς πρόσβασης PIN, PUK 

που μας έχουν αποσταλεί από το ΙΚΑ). 
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7.2.2.ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ   
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Στην συνέχεια έχουμε δυο επιλογές  

Νέα / Εκκρεµή Δήλωση: Με αυτή την επιλογή έχουμε τη δυνατότητα να 

υποβάλλουμε µια νέα ή να διαχειριστουμε µια τρέχουσα (µη οριστικοποιηµένη) 

δήλωση Α.Π.∆. 

Υποβληθείσες Δηλώσεις: Με αυτή την επιλογή έχουμε τη δυνατότητα να 

ενηµερωθεουμε για όλες τις οριστικοποιηµένες δηλώσεις που έχουμε υποβάλλει 

µέχρι τη δεδοµένη χρονική στιγµή. 

 
 
7.2.3. ΟΔΗΓΟΣ ΝΕΑΣ/ΕΚΚΡΕΜΟΥΣ ΔΗΛΩΣΗΣ   
 

Μέσω της οθόνης αυτής γίνεται η επιλογή τύπου δήλωσης (Α.Π.∆. 

Κοινών Επιχειρήσεων ή  Α.Π.∆. Οικοδοµοτεχνικών Έργων). Όπως είδαμε και 

στην προηγούμενη ενότητα. 
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7.2.4.ΕΠΙΛΟΓΗ ΟΙΚΟΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΈΡΓΟΥ 
 

Στην επόµενη οθόνη εµφανίζονται τυχόν εκκρεµείς Α.Π.∆. Οικ/κών 

Έργων. Εάν τις Α.Π.∆. που εµφανίζονται σαν εκκρεµής τις έχουμε ήδη 

υποβάλει στο Υποκατάστηµα του ΙΚΑ τότε αγνοούμε αυτές τις 

εκκρεµότητες.Εάν επιθυµουμε να υποβάλουμε µια από τις παραπάνω Α.Π.∆. 

επιλέγουμε τη µισθολογική περίοδο. Η παραπάνω οθόνη εµφανίζεται µόνο 

στην περίπτωση που έχουμε Α.Π.∆. σε εκκρεµότητα. 
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Εάν δεν υπάρχουν εκκρεµείς Α.Π.∆. τότε επιλέγοντας Α.Π.∆. Οικ/κών 

Έργων µεταφέρομαστε σε οθόνη στην οποία μας ζητείται να επιλέξουμε το 

Οικοδοµοτεχνικό Έργο και τη µισθολογική περίοδο υποβολής Α.Π.∆. 

Προτείνεται η Τρέχουσα Μισθολογική Περίοδος, εάν επιθυµούμε να 

αλλάξουμε την περίοδο αυτή τότε διορθώνουμε τα πεδία «ΑΠΟ  Μήνα/Ετος»,  

«ΕΩΣ Μήνα/Ετος». 
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7.2.5.ΔΗΛΩΣΗ Α.Π.Δ. ΟΙΚΟΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΈΡΓΟΥ   
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Μέσω της οθόνης αυτής επιλέγουμε την ενέργεια που θέλουμε να 

πραγµατοποιήσουμε σχετικά τη ∆ήλωση Α.Π.∆. ΟικοδοµοτεχνικώνΈργων. 

Συµπλήρωση  Α.Π.Δ.  Οικοδοµοτεχνικού  Έργου:  Επιλέγουμε  την  

ενέργεια  αυτή  αν επιθυμουμε να εισάγουμε µία ή περισσότερες νέες 

εγγραφές. 

Τρέχουσα Κατάσταση της Α.Π.Δ. Οικοδοµοτεχνικού Έργου: 

Επιλέγουμε την ενέργεια αυτή αν επιθυµεουμε να δουμε την τρέχουσα 

κατάσταση της ∆ήλωσης Α.Π.∆. που έχουμε σε εκκρεµότητα,  ανά  Αριθµό  

Παραρτήµατος.  Μέσω  της  ενέργειας  αυτής  μας  δίνεται  η δυνατότητα να 

αναζητήσουμε, να µεταβάλλουμε ή και να διαγράψουμε εγγραφές που έχουμε 

ήδη εισάγει. 

Αναζήτηση Εγγραφής στην Α.Π.Δ. Οικοδοµοτεχνικού Έργου: 

Επιλέγουμε την ενέργεια αυτή αν επιθυµούμε να αναζητήσουμε µία 

συγκεκριµένη εγγραφή που έχουμε εισάγει. Μέσω της ενέργειας  αυτής  μας  

δίνεται η δυνατότητα να αναζητήσουε, να µεταβάλλουμε ή και να διαγράψουμε 

εγγραφές που έχουμε ήδη εισάγει. 

Οριστικοποίηση  Α.Π.Δ.  Οικοδοµοτεχνικού  Έργου:  Επιλέγουμε την  

ενέργεια αυτή αν επιθυµουμε  να Οριστικοποιήσουμε την ∆ήλωση που έχουμε  

σε   εκκρεµότητα. Με την οριστικοποίηση υποβάλλονται τα στοιχεία  που  

δηλώσαμε στο ΙΚΑ προς  περαιτέρω επεξεργασία. 

Διαγραφή Εκκρεµούς Α.Π.Δ.: Επιλέγουμε την ενέργεια αυτή αν 

επιθυµούμε να διαγράψουμε την  ∆ήλωση  που  έχουμε  σε  εκκρεµότητα.   

Αντιγραφή Α.Π.Δ. Προηγούµενης Περιόδου: Επιλέγουμε την ενέργεια 

αυτή αν επιθυµουμε να  αντιγράψουμε  τα  µισθολογικά  στοιχεία  της  

οριστικοποιηµένης  δήλωσης  Α.Π.∆.  της προηγούµενης περιόδου. 

Φόρτωση Αρχείου (Upload): Επιλέγουμε την ενέργεια αυτή αν 

επιθυµουμε να αποστείλουμε την Α.Π.∆. σε µορφή αρχείου που έχουμε 

δηµιουργήσει. 
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Άλλο  Οικοδοµοτεχνικό  Έργο:  Με  την ενέργεια  αυτή επιστρέφουμε  

στην προηγούµενη οθόνη και έχουμε τη δυνατότητα να επιλέξουμε άλλο 

οικοδοµοτεχνικό έργο. 

 
 

7.2.6. ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ Α.Π.Δ. ΟΙΚΟΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΈΡΓΟΥ 
 
 

   
Στην οθόνη αυτή εµφανίζονται τα σταθερά πεδία που έχουμε δηλώσει 

κατά τη διαδικασία εγγραφής σας στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες. 

Πατωντας το πληκτρο συνεχεια οδηγουμαστε στην παρακατω  

οθόνη αυτή έχουμε τη δυνατότητα να καταχωρήσουμε τα µισθολογικά 

στοιχεία των εργαζοµένων. Αν έχουν καταχωρηθεί ήδη εγγραφές στην 

Α.Π.∆. τα πεδία των συνόλων που βρίσκονται στο κάτω µέρος της 

φόρµας θα είναι ενηµερωµένα. 

Αποθήκευση: Προσωρινή καταχώρηση των µισθολογικών 

στοιχείων τού εργαζοµένου που έχετε συµπληρώσει και εµφάνιση νέας 
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φόρµας για συµπλήρωση των µισθολογικών στοιχείων άλλου ή του 

ίδιου εργαζοµένου. Αφού  ολοκληρωθεί  επιτυχώς  η  διαδικασία  

Αποθήκευσης  της  εγγραφής θα παρουσιαστεί µήνυµα επιβεβαίωσης 

της επιτυχούς αποθήκευσης. 
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7.2.7.ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ Α.Π.Δ. ΟΙΚΟΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΟΥ 
ΈΡΓΟΥ   
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Επιλέγοντας «Τρέχουσα Κατάσταση της Α.Π.Δ.» από την οθόνη  «Δήλωση  

Α.Π.Δ.  Οικοδοµοτεχνικού  Έργου  (Μενού)»  ή  «Τρέχουσα Κατάσταση» 

από τον κατάλογο επιλογών οδηγούμαστε στην παραπάνω οθόνη . 

Σε αυτή την οθόνη έχουμε τη δυνατότητα να δούμε τις εγγραφές που 

έχουν ήδη εισαχθεί ανά Α.Μ.Α.,  Επώνυµο,  Όνοµα,  Μισθολογική  Περίοδος,  

Τύπος  Αποδοχών,  Ηµέρες  Ασφ/σης, Αποδοχές, Συνολικές Εισφορές. 

Επιλέγοντας τον «Α.Μ.Α.» ή το «Επώνυµο» της εγγραφής που  

επιθυµουμε,  έχουμε τη δυνατότητα να δούμε τα στοιχεία της αναλυτικά. 

Μέσω της οθόνης που ακολουθεί  μας παρέχεται η δυνατότητα να δούμε 

τα µισθολογικά στοιχεία που έχουμε ήδη αποθηκεύσει για τον συγκεκριµένο 

εργαζόµενο που επιλέξαμε στην προηγούµενη οθόνη. 

Με το πλήκτρο "Μεταβολή"  έχουμε  τη  δυνατότητα  να  µεταβάλλουμε  

κάποιο  από  τα συγκεκριµένα µισθολογικά στοιχεία. 

Με το πλήκτρο "∆ιαγραφή" έχουμε τη δυνατότητα να διαγράψουμε τη 

συγκεκριµένη εγγραφή που εµφανίζεται στη φόρµα. 

Εάν επιθυµούμε να εισάγουμε εγγραφή για τον ίδιο εργαζόµενο (π.χ. µε 

άλλον τύπο αποδοχών) χωρίς να χρειάζεται η πληκτρολόγηση των σταθερών 

στοιχείων του, επιλέγουμε τη λέξη «εδώ» που εµφανίζεται στην κορυφή της 

φόρµας. 
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Στην επόμενη οθόνη εµφανίζονται τα µισθολογικά στοιχεία του 

εργαζοµένου που έχουμε ήδη αποθηκεύσει και έχουμε τη δυνατότητα να τα 

µεταβάλλουμε. 

Με το πλήκτρο "Αποθήκευση" έχουμε τη δυνατότητα να αποθηκεύσουμε 

τις µεταβολές που πραγµατοποιήσαμε. Αφού ολοκληρωθεί επιτυχώς η 

διαδικασία Αποθήκευσης των µεταβολών που πραγµατοποιήθηκαν, θα 

παρουσιαστεί µήνυµα επιβεβαίωσης της επιτυχούς αποθήκευσης 
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7.2.8.ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΗΝ Α.Π.Δ. 
ΟΙΚΟΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΈΡΓΟΥ 
 

Μέσω αυτής της οθόνης έχουμε τη δυνατότητα να αναζητήσουμε 

αποθηκευµένες εγγραφές της Α.Π.∆. Οικοδοµοτεχνικού Έργου µε κριτήρια 

αναζήτησης τον ΑΜΑ και τον Τύπο Αποδοχών. Αφού συµπληρώσουμε τα 

κριτήρια αναζήτησης, µε το πλήκτρο «Αναζήτηση» θα ξεκινήσει η 

διαδικασία αναζήτηση της συγκεκριµένης εγγραφής. Αν ολοκληρωθεί 

επιτυχώς η διαδικασία, θα  µεταβουμε  στην  οθόνη  «Τρέχουσα  

Κατάσταση  της  Α.Π.∆.  Οικοδοµοτεχνικού  Έργου (Μισθολογικά  

Στοιχεία)» η οποία θα προβάλει τα αποτελέσµατα της συγκεκριµένης 

αναζήτησης. 
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7.2.9.ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ Α.Π.Δ. ΟΙΚΟΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΈΡΓΟΥ 

 
 
         Μέσω αυτής της οθόνης έχουμε τη δυνατότητα  να  οριστικοποιήσουμε  

τη  δήλωση  Α.Π.∆. Οικοδοµοτεχνικού Έργου, αφού ολοκληρώσουμε την 

καταχώρηση των µισθολογικών στοιχείων για το πλήθος των  εργαζοµένων. 

Μετά την οριστικοποίηση της ∆ήλωσης Α.Π.∆. Οικοδοµοτεχνικού Έργου 

δεν µπορούμε να πραγµατοποιήσουμε καµία µεταβολή στα στοιχεία της 

και η δήλωση περνάει στο στάδιο επεξεργασίας των στοιχείων της από την 

υπηρεσία του ΙΚΑ. 

        Στη συνέχεια η επιλογή είναι δική μας. Επιλέγοντας «ΝΑΙ» 

οριστικοποιούμε την Α.Π.∆. ενώ επιλέγοντας «ΟΧΙ (επιστροφή)» 

επιστρέφουμε στην προηγούµενη οθόνη. 
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7.2.10.ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ Α.Π.Δ. ΟΙΚΟΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΈΡΓΟΥ      

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
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Μέσω της οθόνης αυτής έχουμε τη δυνατότητα να αντιγράψουμε τα 

µισθολογικά στοιχεία που δηλώσαμε την προηγούµενη περίοδο σαν στοιχεία 

της νέας περιόδου. 

Θα  αντιγραφούν  µόνο  οι  εγγραφές  µε  τύπο  αποδοχών  01-Τακτικές  

Αποδοχές  και  ΟΧΙ Αποδοχές Ασθενείας, Αναδροµικές Αποδοχές κ.τ.λ. 

Όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία αντιγραφής, είναι ευθύνη μας να 

ελέγξουμε την κατάσταση εγγραφών της Α.Π.∆. Οικοδοµοτεχνικού Έργου 

πριν την οριστικοποιήσουμε. 

Σε  περίπτωση  που  υπάρχουν  αποχωρήσεις  εργαζοµένων  θα  πρέπει  

να  διαγραφούν  οι εγγραφές που αφορούν τους εργαζόµενους αυτούς. 

Σε περίπτωση που υπάρχουν νέες προσλήψεις θα πρέπει να εισαχθούν 

νέες εγγραφές για τους νέους εργαζοµένους. Επιλέγουμε την ενέργεια 

«Συµπλήρωση Α.Π.Δ.» ώστε να εµφανιστεί κενή φόρµα στην οποία θα 

εισάγουμε τη νέα εγγραφή. 
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7.2.11.ΦΟΡΤΩΣΗ ΑΡΧΕΙΟΥ (UPLOAD) 
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Μέσω της οθόνης αυτής έχουμε τη δυνατότητα να υποβάλλουμε τη 

δήλωση Α.Π.∆. µέσω της διαδικασίας Φόρτωσης Αρχείου (Upload), 

δηλαδή να στείλουμε αρχείο µε συγκεκριµένες τεχνικές προδιαγραφές που 

έχουμε δηµιουργήσει από πρόγραµµα µισθοδοσίας. 

Όταν υπάρχει σε εκκρεµότητα δήλωση Α.Π.∆. µε Φόρµα, η δυνατότητα 

αυτή δεν είναι εφικτή και εµφανίζεται µήνυµα. Σε αυτήν την περίπτωση 

απαιτείται «∆ιαγραφή Εκκρεµούς Α.Π.∆.» από το Μενού ∆ήλωσης Α.Π.∆. 

Οικ/κών Έργων. 

Τα στοιχεία που πρέπει να συµπληρωθούν στη φόρµα αποστολής 

αρχείου (Upload) είναι το σύνολο  Ασφαλισµένων,  τα  σύνολα  Εισφορών,  

Ηµερών  Ασφάλισης  και  Αποδοχών.  Στη συνέχεια  πρέπει  να  γίνει  

«Αναζήτηση/Browse»  του  αρχείου  υποβολής  Α.Π.∆.  από  το αντίστοιχο 

πλήκτρο που βρίσκεται στο τελευταίο πεδίο «Αρχείο προς Αποστολή». 

Αφού συµπληρωθούν  όλα  τα  ζητούµενα  στοιχεία  µε το  πλήκτρο  

«Υποβολή» αρχίζει η διαδικασία υποβολής της Α.Π.∆. Πρέπει να 

περιµένουμε µέχρι να πάρουμε το Αποδεικτικό Παραλαβής.  Υπάρχει  ένας  

µικρός  χρόνος  καθυστέρησης  ολοκλήρωσης  της  διαδικασίας, ανάλογα µε το 

µέγεθος του αρχείου προς αποστολή και τη σύνδεσή μας. 
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7.2.12.ΟΔΗΓΟΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ ΥΠΟΒΛΗΘΕΙΣΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ 
 

Ο οδηγός αναζήτησης Υποβληθεισών ∆ηλώσεων, χωρίζεται σε 3 

βήµατα. Σε αυτό το βήµα µπορούμε να επιλέξουμε τον τύπο της Α.Π.∆. που 

επιθυµουμε να αναζητήσουμε. 

Εάν επιλέξουμε από την λίστα την επιλογή «Όλων των τύπων», τότε η 

αναζήτηση θα γίνει για όλους τους τύπους Α.Π.∆. που έχουμε υποβάλλει. 

Εάν  επιλέξουμε  από  την  λίστα  την  επιλογή  «Αναλυτική  Περιοδική  

Δήλωση  (Α.Π.Δ.) Κοινών Επιχειρήσεων» τότε η αναζήτηση θα γίνει για 

τον συγκεκριµένο τύπο Α.Π.∆. που έχουμε υποβάλλει. 

Εάν  επιλέξουμε  από  την  λίστα  την  επιλογή  «Αναλυτική  Περιοδική  

Δήλωση  (Α.Π.Δ.) Οικοδοµοτεχνικών Έργων» τότε η αναζήτηση θα γίνει 

για τον συγκεκριµένο τύπο Α.Π.∆. που έχουμε υποβάλλει. 
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Σε αυτό το βήµα µπορούμε να επιλέξουμε το µέσο υποβολής της Α.Π.∆. 

που επιθυµούμε να αναζητήσουμε : 

Φόρµα ή και Δισκέτας (Upload) 

Φόρµα 

Δισκέτα (Upload) 
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Σε αυτή την οθόνη µπορούμε να δούμε το σύνολο των 

οριστικοποιηµένων Α.Π.∆. που έχουμε υποβάλλει έως τη δεδοµένη χρονική 

στιγµή αναζήτησης (σύµφωνα πάντα µε τα κριτήρια αναζήτησης). 

Εάν το πλήθος των δηλώσεων που έχουμε υποβάλλει είναι µεγαλύτερο 

από τον αριθµό των δηλώσεων που εµφανίζονται, τότε : 

Πατώντας  το  πλήκτρο  (  |«  )  θα  οδηγηθούμε  στην  πρώτη  οθόνη  

παρουσίασης  των αποτελεσµάτων αναζήτησης. 

Πατώντας το πλήκτρο ( « ) θα οδηγηθούμε στην προηγούµενη οθόνη 

παρουσίασης των αποτελεσµάτων αναζήτησης. 

Πατώντας  το  πλήκτρο  (  »  )  θα  οδηγηθουμε  στην  επόµενη  οθόνη  

παρουσίασης  των αποτελεσµάτων αναζήτησης. 

Πατώντας τον «Αριθµό της ∆ήλωσης» θα εµφανιστεί η συγκεκριµένη 

δήλωση σε µορφή προς εκτύπωση. 

Σε  περίπτωση  που  δεν  υπάρχουν  οριστικοποιηµένες  δηλώσεις  

σύµφωνα  µε  τα  κριτήρια αναζήτησης που επιλέξαμε, θα εµφανιστεί η ίδια 

οθόνη µε το εξής µήνυµα: «∆εν βρέθηκαν δηλώσεις µε αυτά τα κριτήρια». 

 

7.3. ΕΛΕΓΧΟΙ ΟΡΘΟΤΗΤΑΣ ΑΠΔ  

Από ότι παρατηρήσαμε σε κάθε μας βήμα  μπορούμε να ελέγχουμε την 

ορθότητα των όσων καταχωρούμε στην ΑΠΔ μέσω μηνυμάτων που 

εμφανίζονται κατά την διάρκεια αυτής της καταχώρησης όπως επίσης υπάρχουν 

σε κάθε στάδιο και βοηθήματα πατώντας απλά τον μεγεθυντικό φακό που 

βρίσκεται σε κάθε πεδίο (π.χ. ΚΑΔ).Επίσης στην ιστοσελίδα του ΙΚΑ 

αναφέρονται οι πιο συχνά ερωτήσεις περί του συστήματος απαντημένες όπως 

και για τον οποιοδήποτε κωδικό πατώντας απλά το πλήκτρο αναζήτησης 

κωδικού μπορούμε άνετα να βρούμε τον οποιοδήποτε κωδικό .Στο τέλος 

αναφέρουμε παραδειγματικά κάποιους κωδικούς από τον ΟΣΥΚ. 

Θα πρέπει να γνωρίζουμε ότι κάθε έγγραφη που καταχωρούμε είναι 

μοναδική και αυτή η μοναδικότητα της εξασφαλίζεται  από π.χ τον αριθμό 
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παραρτήματος ,αριθμό μητρώου ασφαλισμένου, τύπου αποδοχων,μισθολογικη 

περίοδος και πακέτο κάλυψης. 

Επίσης πρέπει να προσέχουμε τον τρόπο που περιλαμβάνονται οι έγγραφες 

μας σε σχέση με την ημερομηνία π.χ. για μια έγγραφη από 10/4 έως 5/5δεν 

μπορούμε να κάνουμε μια έγγραφη αλλά 2 δηλαδή σο 10/4 μέχρι 31/4 και 1 /5 

έως 5/5 σε αυτήν την περίπτωση αν έχουμε κάνει λάθος θα εμφανιστεί μήνυμα 

που θα αναφέρει<< λάθος περίοδος απασχόλησης λέξτε την ημ/να από έως 

ημερομηνία  απασχόλησης>> 

Εάν έχουμε κάνει λάθος τον συνδυασμό ΚΑΔ,κωδικος ειδικότητας 

κωδικός πακέτου κάλυψης  στις καταχωρήσεις μας θα εμφανιστεί μήνυμα που 

θα αναφέρει ότι δεν συμφωνεί με τους κωδικούς του ΟΣΥΚ και έτσι θα έχουμε 

την δυνατότητα να το διορθώσουμε .Τέλος εάν το πόσο των εισφορών δεν 

αντιστοιχεί στο γινόμενο των εισφορών επί του συνολικού ποσοστού πακέτου 

κάλυψης  εμφανίζεται μήνυμα λάθους όπου μας προειδοποιεί ότι η έγγραφη έχει 

λανθασμένα τα εξής στοιχεία. 

Επίσης υπάρχουν και γενικοί έλεγχοι όπως 

Για τις κοινές επιχειρήσεις 

1   Στο πεδίο 33-Μισθ. Περίοδος και σε περίπτωση τριµηνιαίας δήλωσης οι 

δεκτές τιµές είναι στην τρέχουσα περίοδο υποβολής. 

2  Συνολικές Εισφορές = Εισφορές Ασφαλισµένου + Εισφορές Εργοδότη 

3   Καταβλητέες εισφορές = Συνολικές Εισφορές - Επιδότηση Εργοδότη (ποσό) 

-Επιδότηση Ασφαλισµένου (ποσό) 

4   Για τους Τύπους Αποδοχών που έχουν Ηµέρες Ασφάλισης ισχύει το εξής:   

Έως Ηµ/νία Απασχόλησης >= Από Ηµεροµηνία Απασχόλησης (ΜΗΝΥΜΑ 

1)και η ∆ιαφορά τους >= από Ηµέρες Ασφάλισης (int7352). 

•Για τους τύπους αποδοχών: 

 01-Τακτικές Αποδοχές,   

 04-∆ώρο Πάσχα, 

 05-Επίδοµα Αδείας,   
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 08-Αποδοχές Ασθενείας,   

 09-Αναδροµικές Αποδοχές 

το πεδίο ποσό Επιδότησης Εργοδότη προκύπτει από το γινόµενο των αποδοχών 

επί το ποσοστό επιδότησης εργοδότη (µέγιστη τιµή 600*2%) (int7350) 

•Για τους τύπους αποδοχών 03-∆ώρο Χριστουγέννων το πεδίο ποσό Επιδότησης 

Εργοδότη προκύπτει από το γινόµενο των αποδοχών επί το ποσοστό επιδότησης 

εργοδότη (µέγιστη τιµή 600*1,04166*2%) (int7375) 

6.Για Τύπο Αποδοχών 02-Αποδοχές Υπαλλήλων ΝΠ∆∆ ο ΚΠΚ πρέπει να είναι 

µόνο 507 ή506 (int7348) 

Οι ΚΠΚ 507, 506 συµπληρώνονται µόνο για τους Τύπους Αποδοχών 02-

Αποδοχές 

Υπαλλήλων ΝΠ∆∆ ή 09-Αναδροµικές Αποδοχές (int7348) 

7.Γίνεται έλεγχος για την ύπαρξη των Κωδικών ΚΑ∆ (int738), ΚΩ∆. 

ΕΙ∆ΙΚΟΤΗΤΑΣ 

(int739), ΚΠΚ (int7310) 

8.Γίνεται έλεγχος για την ορθότητα του συνδυασµού των Κωδικών ΚΑ∆, ΚΩ∆. 

ΕΙ∆ΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΕΙ∆.ΠΕΡΙΠΤ. ΑΣΦΑΛ, ΚΠΚ (int7356) 

9.Γίνεται έλεγχος για την ορθότητα του συνδυασµού των Κωδικών ΚΑ∆, ΚΩ∆. 

ΕΙ∆ΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΚΠΚ (γίνεται αποθήκευση της εγγραφής εµφανίζοντας 

µήνυµα Warning,ΜΗΝΥΜΑ 2) 

10.Για όλους τους Τύπους Αποδοχών εκτός από τον τύπο 17-Εισφορές χωρίς 

Αποδοχές το 

πεδίο 39-Αποδοχές πρέπει να έχει τιµή > 0 (int7360) 

11.Για όλους τους Τύπους Αποδοχών όταν οι Εισφορές Υπερβαίνουν το 

Γινόµενο τότε θα 

εµφανίζεται µήνυµα λάθους  (int7311) 

•Όταν οι Εισφορές < του Γινοµένου (Αποδοχές*ΚΠΚ%) τότε θα εµφανίζεται 

µήνυµα Warning 

εξαίρεση 



 

 122

Με τους Τύπους Αποδοχών 01-Τακτικές Αποδοχές και 18-Κανονικές 

Αποδοχές Πληρωµάτων Μεσογ. Τουριστ. Πλοίων 

όταν οι Αποδοχές > Πλαφόν (το τρέχον πλαφόν είναι 82,33xΗµέρες 

Ασφάλισης) το µήνυµα Warning θα εµφανίζεται µέχρι και το Πλαφόν*ΚΠΚ% 

διαφορετικά θα εµφανίζεται Λάθος (int7311,δηλαδή 

ότανΕισφορές<Πλαφόν*ΚΠΚ%) (ΜΗΝΥΜΑ 3) 

12. Με τον τύπο Αποδοχών 20-Αποδοχές ασφαλιζοµένων στο ΙΚΑ-Ε.Τ.Ε.Α.Μ. 

επιτρέπεται 

µόνο ο Κωδικός Ειδικότητας:933370 και ο ΚΠΚ:248 (int7377) 

13. Για όλους τους Τύπους Αποδοχών ο Κωδικός Ειδικότητας:933370 

δηλώνεται 

αποκλειστικά µε τον ΚΠΚ:248 καθώς και το αντίστροφο (int7378 

Για τα οικοδομοτεχνικα έργα  

1. Αριθµός Τριετιών (πεδίο 31) <= 6 

2. Κυριακές < = Κυριακές του Μήνα (int7351) 

3. Συνολικές Εισφορές = Εισφορές Ασφαλισµένου + Εισφορές Εργοδότη 

4. ΕΩΣ ΗΜΕΡ.ΑΠΑΣΧ. >= ΑΠΟ ΗΜΕΡ.ΑΠΑΣΧ. 

5. Η ∆ιαφορά των ηµερών ΕΩΣ ΗΜΕΡ.ΑΠΑΣΧ - ΑΠΟ ΗΜΕΡ.ΑΠΑΣΧ 

πρέπει να είναι 

µεγαλύτερη ή ίση από (ΗΜΕΡΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ + ΗΜΕΡΕΣ 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ) 

6 Συνολικές Εισφορές = Αποδοχές * συνολικό ποσοστό ΚΠΚ 

a.  Για τον Τύπο Αποδοχών 01-Τακτικές Αποδοχές, εάν ο έλεγχος 6 δεν ισχύει 

τότε 

εµφανίζεται µήνυµα Λάθους και δεν γίνεται η αποθήκευση της εγγραφής 

(int7311) 

b. Για τους Τύπους Αποδοχών 

 08-Ασθένεια, 

 09-Αναδροµικά, 
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 10-Bonus, 

 11-Υπερωρίες, 

 14-Λοιπές Αποδοχές, 

εάν ο έλεγχος 6 δεν ισχύει τότε εµφανίζεται µήνυµα Warning και γίνεται η 

αποθήκευση της εγγραφής. 

c. ∆εν εφαρµόζεται ο έλεγχος 6 για τον Τύπο Αποδοχών 17-Εισφορές χωρίς 

Αποδοχές 

7. Στον Τύπο Αποδοχών 17-Εισφορές χωρίς Αποδοχές 

Εισφορές Ασφαλισµένου + Εισφορές Εργοδότη >= 0 (int7360) 

Με Τύπο Αποδοχών 01-Τακτικές Αποδοχές επιτρέπεται η αποθήκευση 

πολλαπλών εγγραφών αρκεί ο κωδικός Υποκ/τος ΙΚΑ εκτέλεσης Έργου (πεδίο 

21) να είναι διαφορετικός 
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8.ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΟΥ ΟΣΥΚ 

00 - ΕΛΛΕΙΨΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
01 - ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΦΥΤΩΝ ΜΕΓΑΛΗ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ. ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ ΠΟΙΚΙΛΙΩΝ, ΦΥΤΟΚΟΜΙΑ 
02 - ΔΑΣΟΚΟΜΙΑ, ΥΛΟΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
05 - ΑΛΙΕΙΑ, ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΓΟΝΟΥ· ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ ΑΛΙΕΙΑ 
10 - ΕΞΟΡΥΞΗ ΑΝΘΡΑΚΑ ΚΑΙ ΛΙΓΝΙΤΗ, ΕΞΟΡΥΞΗ ΤΥΡΦΗΣ 
11 - ΑΝΤΛΗΣΗ ΑΡΓΟΥ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ, ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ 
ΑΝΤΛΗΣΗ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ, ΜΕ ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΤΙΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 
12 - ΕΞΟΡΥΞΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΜΑΤΩΝ ΟΥΡΑΝΙΟΥ ΚΑΙ ΘΟΡΙΟΥ 
13 - ΕΞΟΡΥΞΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΜΑΤΩΝ 
14 - ΛΟΙΠΑ ΟΡΥΧΕΙΑ ΚΑΙ ΛΑΤΟΜΕΙΑ 
15 - ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ 
16 - ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΠΝΟΥ 
17 - ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΥΛΩΝ 
18 - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΙΔΩΝ ΕΝΔΥΜΑΣΙΑΣ, ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΒΑΦΗ ΓΟΥΝΑΡΙΚΩΝ 
19 - ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΔΕΨΗ ΔΕΡΜΑΤΟΣ, ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΙΔΩΝ ΤΑΞΙΔΙΟΥ (ΑΠΟΣΚΕΥΩΝ), ΤΣΑΝΤΩΝ, ΕΙΔΩΝ 
ΣΕΛΟΠΟΙΙΑΣ, ΕΙΔΩΝ ΣΑΓΜΑΤΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 
20 - ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΞΥΛΟΥ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΞΥΛΟ ΚΑΙ ΦΕΛΛΟ, ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΑ ΕΠΙΠΛΑ. 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΙΔΩΝ ΚΑΛΑΘΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ ΣΠΑΡΤΟΠΛΕΚΤΙΚΗΣ 
21 - ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΧΑΡΤΟΠΟΛΤΟΥ· ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΧΑΡΤΙΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΧΑΡΤΙ 
22 - ΕΚΔΟΣΕΙΣ, ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΡΟΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΩΝ ΜΕΣΩΝ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΗΧΟΥ Η 
ΕΙΚΟΝΑΣ Η ΜΕΣΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
23 - ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΟΠΤΑΝΘΡΑΚΑ (ΚΟΚ), ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΔΙΥΛΙΣΗΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΚΑΙ ΠΥΡΗΝΙΚΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 
24 - ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΧΗΜΙΚΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 
25 - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΕΛΑΣΤΙΚΟ (ΚΑΟΥΤΣΟΥΚ) ΚΑΙ ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ 
26 - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΛΛΩΝ ΜΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΩΝ ΟΡΥΚΤΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 
27 - ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ 
28 - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ, ΜΕ ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΤΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΑ ΕΙΔΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
29 - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ Π.Δ.Κ.Α. 
30 - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΗΧΑΝΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 
31 - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΚΕΥΩΝ Π.Δ.Κ.Α. 
32 - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑΣ, ΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
33 - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ, ΟΡΓΑΝΩΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ ΚΑΙ ΟΠΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ· ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΡΟΛΟΓΙΩΝ ΚΑΘΕ ΕΙΔΟΥΣ 
34 - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ· ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΡΥΜΟΥΛΚΟΥΜΕΝΩΝ ΚΑΙ 
ΗΜΙΡΥΜΟΥΛΚΟΥΜΕΝΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 
35 - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
36 - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΠΙΠΛΩΝ· ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ Π.Δ.Κ.Α. 
37 - ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΑΚΤΗΣΗΣ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ 
40 - ΠΑΡΟΧΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ, ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ, ΑΤΜΟΥ ΚΑΙ ΖΕΣΤΟΥ ΝΕΡΟΥ 
41 - ΣΥΛΛΟΓΗ, ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗ ΝΕΡΟΥ 
45 - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 
50 - ΠΩΛΗΣΗ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΩΝ, ΛΙΑΝΙΚΗ 
ΠΩΛΗΣΗ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΓΙΑ ΟΧΗΜΑΤΑ 
51 - ΧΟΝΔΡΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟ ΜΕ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 
ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΩΝ 
52 - ΛΙΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ, ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΩΝ· 
ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΕΙΔΩΝ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 
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55 - ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΚΑΙ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ 
60 - ΧΕΡΣΑΙΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΜΕΣΩ ΑΓΩΓΩΝ 
61 - ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΜΕΣΩ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΟΔΩΝ 
62 - ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 
63 - ΒΟΗΘΗΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ· ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΩΝ 
64 - ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
65 - ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ, ΜΕ ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΤΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΚΑΙ 
ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ 
66 - ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ, ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΑΣΦΑΛΙΣΗ 
67 - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΜΕ ΤΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 
70 - ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
71 - ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΧΩΡΙΣ ΧΕΙΡΙΣΤΗ· ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ ΕΙΔΩΝ ΑΤΟΜΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 
72 - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
73 - ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
74 - ΑΛΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
75 - ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΑΜΥΝΑ· ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ 
80 - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
85 - ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 
90 - ΔΙΑΘΕΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ· ΥΓΙΕΙΝΗ ΚΑΙ ΠΑΡΟΜΟΙΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
91 - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ Π.Δ.Κ.Α. 
92 - ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΕΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
93 - ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
95 - ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ ΠΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝ ΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
99 - ΕΤΕΡΟΔΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΑ 
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9.ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ 
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